

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ : نحمدہ وفضل علی رسولنا الکریم : وعلیٰ عبدہ الصّیغ الموعود

REGD NO P/GDP-3.

شمارہ ۳۵

جلد ۲۵



شعبہ

سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
مالک غیر ۳۰ روپے  
خی پر حصہ ۲۰ پیسے

ایڈیٹر  
محمد رفیع پوری  
ناشر  
جاوید اقبال اختر  
محمد انعام قرنی

THE WEEKLY BALUCHISTAN GUARDIAN PIN 143516

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
دانشگن سے ڈین اور ڈین سے نیویارک تشریف لے گئے  
ڈین کے کٹرنے حضور کا خیر مقدم کیا اور شہر کی چابی پیش کی  
تمامی اجباب نے شکر دل کی تعداد میں حضور کو خوش آمدید کہا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے عالیہ سفر امریکہ کے بارہویں جو  
اطلاعات الفضل کے ذریعہ موصول ہوئی ہیں ان کے مطابق حضور انور بتاريخ ۲۳ جولائی دہکے بعد دہلی  
اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت دانشگن سے ڈین پہنچ گئے ڈین سٹی کے کٹرنے حضور  
کا پر تپاک خیر مقدم کیا اور حضور کی خدمت میں شہر کی چابی پیش کی اس موقع پر ڈریسٹا اور  
لیک ریجن کے مین صدر الہی اجباب نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو خوش آمدید کہا حضور کا  
صحتہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ (باقی صفحہ پر دیکھئے)

۲۹ اگست ۱۹۶۶ء

۲۶ اکتوبر ۱۹۶۵ء

۲۹ شعبان ۱۳۹۶ھ

# کیا دجوبی امریکہ میں لجنہ اہل اللہ کا پہلا کامیاب سالانہ اجتماع

## یہاں خصوصی نمبر پبلشمنٹ کیا منسٹر ایدہ تعالیٰ کا امریکی توبین سے خطا

دستکاری کی نمائش کا افتتاح ہو فوٹو اور کتب کی نمائش \* زیر  
تعمیر مسجد کیلئے اجنبہ مقامی کی طرف سے فراہم کردہ  
۲۵ ڈالر کا عطیہ

از محکم قریشی مجراسم صاحب انچارج مبلغ کیا دجوبی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے لجنہ اہل اللہ  
کیا دجوبی امریکہ کا پہلا سالانہ اجتماع اور  
دستکاری کی نمائش مورخہ یکم اگست ۱۹۶۶ء  
بروز اتوار ناؤن ہال پرا اسٹروم میں کامیابی  
کے ساتھ منعقد ہوا۔ اور احمدی مسورت  
کے اندر احساس ذمہ داری، خود اعتمادی اور  
اسلام و احمدیت سے گہری وابستگی پیدا  
کرنے کا موجب بنا الحمد للہ علی  
ذالک۔

لجنہ کی تنظیم کی بنیاد یہاں ایک ڈیڑھ  
سال قبل ڈالی گئی۔ اور اس مختصر سے  
عرصہ میں احمدی بہنوں نے اس تنظیم میں  
اس قدر دلچسپی لی اور بھرپور خوش تعاون  
کا مظاہرہ کیا کہ لجنہ اللہ تعالیٰ وہ پیمانہ ایک  
مشاندار اجتماع اور نمائش منعقد کرنے میں  
کامیاب ہو گئیں جو انشاء اللہ آئندہ کی  
ترقیات اور روشن مستقبل کے لئے ایک  
مضبوط بنیاد کا کام دے گا۔

فاکس اور کی ریزر جوائی لجنہ اہل اللہ کیلئے  
نے دو ماہ قبل اپنی سالانہ نفرنس

منعقد کرنے اور اس کے ساتھ ہی جاتا  
احمدی کی طرف سے نئی زیر تعمیر مسجد کیلئے  
عطیہ اکٹھا کرنے کی غرض سے اور نیز بہنوں  
کی اجتماع میں شمولیت کو پرکشش بنانے  
کے لئے دستکاری کی نمائش کا پروگرام  
بنایا اس غرض کے لئے مسجد احمدیہ  
ایڈنبرگ میں سرکردہ لجنہ مہمات کا اجلاس  
بلا یا گیا اور پروگرام کی تفصیل طے کی گئی  
مختلف بہنوں نے اپنے اپنے منقذ ذمہ ادا کیا  
قبول کیں۔ ہماری درخواست پر منہ صرف حضرت  
سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اہل  
اللہ مرکزیہ نے اپنا بھیرتا افزودہ پیغام  
ارسال فرمایا بلکہ انگلستان، امریکہ، مغربی  
جرمنی اور برطانیہ کی نفسالی نجات کی  
طرف سے بھی اپنے پیغامات میں لجنہ  
کیلئے اس کے اس پہلے اجتماع کو مبارک سبیل  
قرار دیتے ہوئے بے حد خوشی اور نیک  
تمناؤں کا اظہار کیا گیا۔ علاوہ ازیں مہمات  
مالک سرینام اور ٹینیسی کے مبلغین کی طرف  
سے بھی پیغامات اور پرمز لکھے بیانات موصول

ہوئے یہاں کے دادہ سرکاری اخبار کیلئے  
کرائیکل میں لجنہ کے پہلے سالانہ اجتماع کی  
مختصر مگ جامع خبر شائع ہوئی جس سے  
سارے گیانا میں احمدی مسورت کی تنظیم  
کا تعارف ہوا۔ اور کانفرنس کے انعقاد  
کا بھی علم ہوا۔ خیرام کے تعاون سے  
جماعت کی عالمگیر تبلیغی مساعی پر مشتمل  
تعدادیہ سے کتب اسلامی کی نمائش کا بھی  
اہتمام کیا گیا۔ یہاں خصوصی کے طور پر گیانا  
کی ایک ممتاز سوشل ورکر اور جمہوریت  
منسٹر ایڈیٹور EDITH BYNNE کا انتخاب  
کیا گیا جنہوں نے بخوشی اجتماع سے خطاب  
کرنا اور نمائش کی افتتاحی تقریب انجام  
دینی قبول کی۔

پروگرام کا آغاز تلاوت کلام پاک  
سے ہوا جو بہن علیہ نامہ صدر لجنہ اہل اللہ  
گیانا نے کی اس کے بعد سب مہمات  
لجنہ نے کھڑے ہو کر اپنا عہدہ دہرایا۔  
اور پھر باری باری مختلف بہنوں نے  
بیرونی مالک سے آئے دسے مبارکباد

کے بیانات پڑھ کر سنائے۔  
بعد ازاں فاکس قریب کیا گیا تاکہ انتظامی  
خطاب کیا اور لجنہ کی تنظیم کے اعلیٰ اغراض  
و مقاصد پر روشنی ڈالتے ہوئے بہنوں  
کو اپنے اور دوسروں میں اعتقاد اور  
عملی لحاظ سے اتیار اور فرقان پیدا کرنے  
کی طرف توجہ دلائی (انت منتقو اللہ  
یجعل حکم فوقنا) اور اس  
طرح ملک دولت کے لئے سربراہان  
بننے کی نیحت کا بہنوں کے بھروسہ اور تعاون  
کا شکریہ ادا کرتے ہوئے انہیں امید  
دلائی کہ مستقبل میں ان کے تعاون سے  
اور عملی دلچسپی سے لجنہ کی تنظیم کا یہ  
بارت پیدا انشاء اللہ دیگر ممالک کی  
طرح یہاں بھی ایک مضبوط تندر اور تندر  
درخت بن جائے گا۔

فاکس کے بعد علیہ نامہ صاحبہ نے  
"اسلام میں عورت کا مقام" کے موضوع  
پر اپنی تقریر پڑھ کر سنائی۔ بہن شاہدہ  
ہمزاد نے لجنہ اہل اللہ (ڈالیگرا) کی مختصر تاریخ  
اور کاروائی نمایاں پر روشنی ڈالی۔  
"حیا عورت کا زیور ہے" کے عنوان پر  
بہن فریدہ مرزانے اپنے خیالات کا اظہار  
کیا۔ بعد عزیزہ زینبہ رائے نے حضرت  
سیح موعود علیہ السلام کا نعتیہ کلام  
دہ پیشوا ہمارا جس سے نور سارا  
خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا اس  
مذکر میں حکومت کی طرف سے ۱۹۶۶ء  
کا سال تعلیم اور صحت کا سال کے طور  
پر مزایا جا رہا ہے۔ یوں تو لجنہ کے اجتماع  
کا سارا پروگرام ہی اس نصب العین  
پر پورا اترا تھا۔ مگر تاہم تعلیم کے عنوان  
کے تحت بہن ناظمہ المادین اسلامی تعلیم  
کے راہنما امور پیش کر کے اس موضوع  
(باقی صفحہ پر دیکھئے)

ہفت روزہ بدرقاہیان

مورخہ ۲۱ نومبر ۱۹۵۵ء

# بیت المبارک خصوصی اور عظیم برکتوں کا

خدا کا شکر ہے ہماری زندگی میں ایک بار پھر ماہِ میام آیا جس کے با برکت آغاز ہی سے آسمانی برکتوں کے درکھن جاتے ہیں۔ خوش نصیب ہے وہ مسلمان جسے اس مہینہ میں دن کے وقت سونہرے روزوں کے التزام کی سعادت حاصل ہوئی اور رات کا برآخہ عبادت دعاؤں اور ذکرِ الہی میں گزارنے کا موقعہ بلا نیز کثرت سے قرآن مجید کی تلاوت اور اس کے معانی و مطلب پر غور و فکر کرنے کی توفیق پائی۔ کون ہے جو رمضان شریف کا گونا گوں برکتوں کا شمار کر سکے۔

روزہ کسی معروف عبادت ہے جو تمام اقوام عالم میں کسی نہ کسی شکل میں مذہبی عبادت کے طور پر موجود ہے اس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے قرآن مجید میں جہاں یہ فرمایا ہے کہ:

كَلِمَاتٍ عَلَيْكُمْ الصِّيَامُ كَمَا كَلِمَاتٍ عَلَى الَّذِينَ يَدِينُونَ وَتَلَكُمُ  
كُلٌّ مِنْهُمُ لِرَبِّهِمْ كَمَا كَلِمَاتٍ عَلَى الَّذِينَ يَدِينُونَ وَتَلَكُمُ  
فَرْضٌ كَلِمَاتٍ عَلَيْكُمْ لَكُمْ فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ  
فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ  
فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ فِيهَا بَرَكَاتٌ لَكُمْ

تاکہ تم تقویٰ حاصل کرو۔ تقویٰ کیا ہے؟ خدا تبارکی کی معرفت اور اس کا گمان حاصل ہو جانے کا اور پھر اس میں لائق ہوتے ہوئے ترقیات کرتے ہوئے جانے کا تقویٰ ہے۔ تقویٰ وہ بیچ ہے جس سے نیکی اور خدا ترسی کا پورا نکلتا اور پھر اعمال صالحہ کی آبیاری سے نشوونما پا کر تندر درخت بنا جاتا ہے۔

حتیٰ کہ جب پورے پورے استقلال اور عبادت کے ساتھ اس ماہ میں قدم اٹھتا چلا جاتا ہے تو اسی شجرہ طیبہ کو وہ شیریں ثمرات بھی لگتے ہیں جو عموماً بندہ پر ناک کے نزدیک اور حضرت قدس کی طرف سے ریاضے صادقہ اور لذت بخش کلام و محفلہ کی شکل میں بگذر ظہر ہونے لگتے ہیں۔

تقویٰ کو اس عظیم القدر اور مفید و بڑھ کے متعلق سیدنا حضرت امام مہدی علیہ السلام نے فرمایا ہے:

برسبب تقویٰ القادحہ ہے

پس ماہِ میام کے خاص دن بارگاہِ رب العزت کے حضور نہایت عبادت گزارانہ طریق پر چھک کر حقیقی تقویٰ کے حصول اور پھر اس کے پاک اور لذت بخش ثمرات پالینے کے دن ہیں یہ دعاؤں کا مہینہ ہے دعاؤں کے ذریعہ ہی قرب الہی پانے اور اس کی رضا اور خوشنودی حاصل کر لینے کا مہینہ ہے۔ ذکر الہی سے ہمارا زیادہ ہمد و وقت تہرہ میں جس قدر ممکن ہو کثرت سے تلاوت قرآن مجید کی جائے سمجھ سوج کر کلامِ اقدس کو پڑھا جاسکے۔ اور ہر آن اس کی جناب سے ہر آمیزگی جائے کہ وہ اپنا عظیم برکتوں سے ہم عاجزوں کو نوازتا چلا جائے نہ صرف ہم کو ہی بلکہ ہماری سب اولاد سب لواحقین اور متعلقین کو بھی اس وقت اسلام پر اور سب مسلمانوں پر بڑا نازک دور گزر رہا ہے۔ بادورد تیل کی بڑی دولت ہاتھ آجائے کہ اسلامی ممالک بدستور تہرہ میں۔ ان کا دشمن بڑا طاقتور اور عیار ہے۔ تین سال قبل سرحد کے ماہ رمضان میں مشرق وسطیٰ میں عرب بھائیوں نے اپنے عیار دشمن کو شدید زکا پہنچائی تھی۔ اپنے کامل اتحاد کے نتیجہ میں اس کے خطرناک منصوبے خاک میں ملا دئے گئے تھے۔ وہ کی جنگ میں کوئے ہونے کے علاوہ کو داپس لے لینے کی توفیق پائی تھی۔ اب پھر رمضان کا مہینہ آگیا ہے۔ رمضان سے وہ کی شکست کا بدلہ لینے کے لئے عیار دشمن نے اپنا پسو بدل لیا ہے۔ اس نے ایک خطرناک سازش کی عرب اس سازش کا شکار ہو گئے۔ اس نے عربی کے اتحاد کو پارہ پارہ کرنے کے لئے ان کی صفوں میں انتشار پیدا کر دیا

ہے۔ لبنان میں ۱۵ ماہ سے خانہ جنگی اس خطرناک سازش کا نتیجہ ہے۔ اس خانہ جنگی میں اب ترک پالیسی ہزار ہا افراد ہلاک ہو چکے ہیں۔ معمول کی زندگی ختم ہو چکی ہے ملک کی اقتصادی حالت بالکل تباہ ہو گئی ہے بھائی بھائی کاٹا کاٹ رہا ہے۔ لبنان میں شام کی فوجی مداخلت سے دائیں بازو کی فوجوں کو بالادستی حاصل ہو چکی ہے فلسطینیوں کی طاقت کو قطعی طور پر مفلوج کیا جا رہا ہے۔ چنانچہ اس خطہ میں واقع فلسطینیوں کے کیمپوں میں زعفر پر دائیں بازو کی فوجوں کے بھروسہ سے تین ہزار فلسطینیوں کو گولیوں سے بھون ڈالا گیا۔ اب یہ کیمپ ان سبھی کی اجتماعی قبر بن چکا ہے۔ عالم اسلام کے لئے یہ بہت بڑا المیہ اور اندر ہناک حادثہ ہے جس کی تفعیلات پڑھ سن کر کیجے منہ کو آتا ہے۔ ہمارے یہ بھائی اس دلت کو کسی آزمائش میں سے گزر رہے ہیں ان کے مقابلہ میں دشمن کی طاقت بہت زیادہ اس کے دشمنی بہت وسیع ہیں اس کے منصوبے بڑے بڑے اور چالیں بڑی خطرناک ہیں۔ لیکن قادرِ توانا خدا کے مقابلے پر کسی دوسرے کی طاقت کچھ بھی نہیں اس کی چالیں کچھ حقیقت نہیں رکھتیں۔ بشرطیکہ خدا سے قدوس کی رحمت اور فضل مسلمانوں کے شامل حال ہو جائے۔ اس لئے آئیے! ہم ماہِ میام میں اسلام کی منبسطی کے لئے اس کے عالمگیر روحانی غلبہ کے لئے بہت دعاؤں کریں اور ساتھ ہی یہ بھی کہ دنیا کے سبھی مسلمان ایسے حقیقی اور سچے مسلمان بن جائیں کہ خدا کی نصرت اور تائید ان کے شامل حال ہو جائے اللہ تعالیٰ ان کو اسلام کا کامل نمونہ بنا دے ان کے دلوں میں اسلام کی سچھی محبت پیدا کرے انہیں اتحاد کی لذت سے بالادال کرے ان کے اختلاف و التقات کو دور کرے دشمن پر فتح عظیم بخندے۔

حضرت امام مہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ان دنوں امریکہ و کینیڈا کی طبیعت شکنز کا دورہ فرما رہے ہیں اس وسیع خطہ ارضی میں خدا کے اس مقدس بندے کا قدم محض ہی نوع انسان کی بھلائی اور ان کی حقیقی خیر خواہی کے لئے پڑا ہے وہ ملک جو دنیا کا اعتبار سے اس وقت دنیا کی قیادت کر رہا ہے۔ خدا کو اس کے باشندوں کو اپنے فائق و مالک کی معرفت بھی حاصل ہو جائے تب وہ مادہ کی قیادت کے ساتھ ساتھ روحانی قیادت کے اہل بن کر دین و دنیا کی فلاح کے سامان پائیں۔ اللہ تعالیٰ حضورِ اذکر کے اس سفر کو ہر طرح کامیاب و باختر بنا دے اور حضور کو خاص الامامی کے ساتھ واپس مراکز میں لائے اور سفر حضر میں ہر طرح حضور کا اور حضور کے مصاحبین کا لحاظ دیا کرے۔

اس طرح دنیا کے مختلف خطوں میں بود و باش رکھنے والے احمدی بھائی اور اخوات کلمہ اللہ کی غرض سے گئے ہوئے ہمارے ساتھ بھائی تمام مبلغین و مبلغات اسلام ہمیشہ ہی خدا کا حفظ و امان میں رہیں۔ ہر میدان میں اللہ تعالیٰ کی نصرت و تائید ان کی دستگیری فرمائے ان کی ماعی شکر ہوں اور اسلام کے نور سے دنیا کی بہت سی سعید روئیں اپنے سینوں کو منور کریں انھیں یہ سب قسم کی دعاؤں ہیں جو اس مبارک ماہ میں التزام سے کی جاتی ہیں اللہ تعالیٰ ہم سب عاجزوں کے لئے اپنے فضل اور رحمت کے دروازے کھول دے اور تمام دعاؤں قبول فرمائے۔ خانہ قرینت بیچینیت

## حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا سفر امریکہ - تقیہ منہ اول

نیویارک ہرگز سیدنا حضرت اقدس آج ایک نئے بود و بود زمین سے بحیرت نیویارک تریفے لے گئے۔ بوکسن نیڈیلینیا، نیو جرسی، کوئیکٹیکٹ اور نیویارک کی احمدی جماعتوں کے ایک وفد احمدی احباب نے حضور کا پرتیاب خیر مقدم کیا۔ سوائے مولیٰ مکان کے حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔

پاکستان میں سیلاب کی صورت عالی پر حضور کو بہت فکر اور تشویش ہے حضور نے دعا فرمائی ہے کہ اللہ تعالیٰ احمدی احباب اور تمام پاکستانیوں پر اپنا فضل فرمائے اور انہیں اپنی حفاظت و امان میں رکھے۔ آمین

حضور نے ارشاد فرمایا ہے کہ سیلاب کے موجودہ ایام میں احمدی احباب کو خاص طور پر بہت دعاؤں کرنی چاہئیں کہ اللہ تعالیٰ جماعت کا اور پاکستان کا حفاظ و ناصر ہو اور انہیں ہر طرح کی آفات سے محفوظ رکھے آمین

حضور کے سفر امریکہ دیکھنے والی روح پرورد تھیں بزرگوار الفضل مومون پر فی مرض ہوئی ہیں جو اللہ اشاعت سے اخبار بدر کی زینت بنا رہی ہیں انہیں احمدی اخبار فرمائیں اور التزام سے دعاؤں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور اور ان کے ہر طرح با برکت اور باختر کرے اور خاص الامامی کے ساتھ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے رہا جین بخیر دعائیت ہرگز منہ میں واپس تشریف لائیں اور سفر و حضر میں سب کا حفاظ و ناصر رہے آمین

خطبہ جمعہ

پیارے نبی اور وحیِ صادقہ کے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیارے نتیجے میں تعالیٰ سارے حال ہوتا ہے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ عظیم احسان کہ آپ نے ہمارے لوگوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا پیار اور محبت پیدا کر دی ہے

کسی کو یہ غلط فہمی نہیں ہونی چاہیے کہ جماعت احمدیہ کھلیت جماعت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دامن چھوڑ سکتی ہے

جماعت احمدیہ کا طرہ امتیاز یہ ہے کہ جماعت کے ہر فرد کی زندگی اتباع نبوی میں بسر کرنے کے تعلیم کے مطابق بسر ہو

انہی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ الاحسان ص ۱۳۵۵ مطابق المرجع النبوی ص ۱۹۶۶

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے سورہ تحریم کی آیت پڑھی

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَأَهْلَيْكُمْ ذُرًّا  
اور پھر فرمایا:-

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ہم میں سے ہر شخص اور ہر خانہ دانی پر یہ بڑا احسان ہے کہ آپ نے ہمارے دل میں نبی اکرم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بے انتہا محبت پیدا کر دی۔ قرآن کریم سے ہمیں پتہ لگتا ہے کہ عشیق رسول اور محبت رسول ہی انسان کو جہنم کی آگ سے بچاتی ہے۔ چنانچہ یہ جو فرمایا کہ اسے امان دانو اپنے نفسوں کو اور اپنے اہل کو آگ سے بچاؤ ان کو جہنم کی آگ سے بچانے کی کوشش کرو۔

وَأَسَىٰ كُنْتُمْ لِحُبِّهِمْ لَوْ كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ اللَّهُ فَاتَّبِعُونِي يَحَبِّبْكُمْ اللَّهُ  
(آل عمران: ۲۲)

فرمایا اس آگ سے بچنے کا طریق یہ ہے کہ تم اللہ تعالیٰ کی محبت کو حاصل کرو اور اللہ تعالیٰ کی محبت کے حصول کے لئے

اتباع رسول کرو

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کرو۔ اتباع دراصل محبت کا تقاضا کرتی ہے۔ کیونکہ محبت کرنے دلالد محبوب کے پیچھے چلتا ہے۔ یہ ایک نیادہ صلوات ہے اللہ تعالیٰ کے غضب سے محفوظ رہنے کی یہاں یہ بات کہ انسان کے دل میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا پیار ہو اور ایک لگن ہو کہ ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کرنی ہے۔ اس کا انعام اللہ تعالیٰ کا پیار ہے۔ اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کی رضا کی جنتیں ہیں۔ لیکن ان جنتوں کا حصول نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے پیار کے نتیجہ میں ملتا ہے ورنہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے دوری بھی ہواد خدا کی رضا بھی حاصل ہو جائے یہ ایسے ہی ہے جیسے یہ کہنا کہ سونچ جیسا بھی ہو اور دن کی طرح یہ دنیا روشن بھی ہو اندھیرے اور روشنی تو آپس میں متضاد ہیں یہ اکٹھے نہیں ہوا کرتے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دور ہو جانا اندھیرا ہے ایسا اندھیرا کہ ہماری راتوں کے اندھیرے جب بادل بھی چھائے ہونے ہوں وہ بھی اسے اندھیرے نہیں جتنے روحانی طور پر اور اخلاقی طور پر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دور ہو جانے کے اندھیرے ہیں۔ پس نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے دور ہو جانے کے نتیجہ میں اس قسم کی کالی گھٹائیں ہوں رات کے اندھیرے بھی ہوں اور پھر

خدا تعالیٰ کے پیار کا نور

بھی ہو۔ یہ چیزیں تو اکٹھی نہیں ہو سکتیں۔ پس یہ ایک نیادہ صلوات ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیار کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کا پیار حاصل ہوتا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا پیار حاصل کرنے کے لئے آپ کی سچی اتباع اور متابعت کی ضرورت ہے۔ اتباع رسول کے نتیجہ ہی میں خدا تعالیٰ کا پیار حاصل ہوتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمارے دلوں میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جو پیار پیدا کیا ہے یہ آپ کا اتنا بڑا احسان ہے کہ اس سے بڑھ کر احسان ہونے تصور میں بھی نہیں آسکتا۔ لیکن اس پیار کے جو تقاضے ہیں وہ تربیت نو پائے جتنے ہیں۔ پیار پیار ہی فرق ہوتا ہے۔ کسی سے تقویٰ پیار ہوتا ہے کسی سے زیادہ البتہ یہ فرق وہ فرق نہیں جو استعداد میں فرق کے نتیجہ میں پیدا ہوتا ہے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا کامل پیار آپ کی کامل اتباع کو چاہتا ہے اور آپ کی کامل اتباع

قرآن کریم کے تمام احکام کی پیروی

کا مطالبہ کرتی ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے افواج کے مشفق جب حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے پوچھا گیا تو انہوں نے کہا:

كَانَ خَلْقَهُ الْقُرْآنَ

آگ کی زندگی کے مشفق معلوم کرنا چاہتے ہو تو قرآن کریم کو دیکھو و کیونکہ آگ کی زندگی قرآن کریم کی عملی تصویر ہے۔ قرآن کریم اللہ تعالیٰ کا قول ہے اور اس قول کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی قرآنی تعلیم کا عملی نمونہ ہے آپ کی عملی زندگی کے تمام حسین مظاہر سے قرآن کریم کا تعلیم کو ظاہر کرنے والے ہیں اس کو روشن کرنے والے اور اس کے حسن کو دوبالا کر کے دنیا کے سامنے پیش کرنے والے ہیں۔ پس اس سے یہ نتیجہ نکلا کہ

جماعت احمدیہ کا طرہ امتیاز

یہ ہے کہ جماعت کے ہر فرد کو اور خاندان کو یہ لگن ہے اور اس کے دل میں یہ تڑپ ہے کہ اس کی زندگی بھی حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں اور آپ کے ایسے حسنہ کی پیروی میں شرعی تعلیم کے مطابق خلق کو ظاہر کرنے والی ہو البتہ یہ صحیح ہے کہ یہ نیک جذبہ جب پیدا ہوتا ہے تو وہ کسی وقت اپنی انتہا کو نہیں پہنچتا۔ محبت کے لطف سے متاثر ہیں پورے نہیں ہوا کرتے محبت میں شدت بھی ایک وقت کے بعد پیدا ہوا کرتی ہے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جب یہ کہا گیا کہ

كَانَ خَلْقَهُ الْقُرْآنَ

تو یہ بھی کہا گیا کہ آپ کی حسین زندگی کا جو اظہار تھا وہ ایک دن میں نہیں ہو گیا تھا بلکہ یہ بھی اس طرح ہوا کہ وہ دن (فولڈ) ہوئی جس طرح کتاب کی پتیاں کھل کر گلاب کا بیج بنتی ہیں۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کامل اخلاق کے ظہور پر وہ سالہ زائد گزارا جس زمانہ میں قرآن کریم کا نزول ہوتا رہا۔ قرآن کریم پہلے دن ہمارے پاس آتا تو نازل نہیں ہو گیا تھا غیروں نے اس کا مطالبہ بھی کیا تو انکار کر دیا گیا کہ اس طرح نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ قرآن کریم ٹکڑے ٹکڑے ہو کر حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا اور دنیا کے ہاتھ میں دیا گیا اور اس طرح آپ کا عمل ہر روز ترقی پاتی چلا گیا۔

### اسلامی تعلیم کے ایک سے ایک حسین پہلو

کون سا ہر کرنے والا بنتا چلا گیا اور اس میں روز بروز ترقی ہوتی چلی گئی۔ اور اس میں بھی عجیب حکمت تھی۔ ابھی بات کرتے ہوئے نیچے خیال آیا کہ اگر ہم نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل اتباع کرنی تھی تو اس کا مطلب یہ تھا کہ ہم اپنی زندگی کا ایک لمبا عرصہ بلکہ یہ کہنا چاہیے کہ سرتے دم تک اپنی تربیت اور محاسبہ نفس اور اصلاح نفس میں گزاریں اور کوشش کریں کہ ہمارا زندگی حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کی طرح قرآنی تعلیم کا نمونہ بن جائے۔ اتباع رسول کے یہی معنی ہیں۔ اسوۂ نبوی کو قبول کرنے اور اس کے مطابق اپنی زندگی ڈھانسنے کے یہی معنی ہیں یعنی یہ کہ قرآن کریم کی جو تعلیم ہے اور اس کے جو سینکڑوں احکام ہیں ان پر عمل کر کے ہماری زندگی بھی حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ایک مسلمان مومن کی حد تک زندگی بن جائے اگر قرآن کریم ایک دن میں نازل ہو جاتا اور گو یہ بات خدا تعالیٰ کے لئے ناممکن تو نہ تھی۔ وہ ایک دن میں قرآن نازل کر سکتا تھا۔ اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم جیسی عظیم ہستی جو کامل استعدادوں کے ساتھ دنیا کی طرف بھیجی گئی تھی۔ وہ اگر اس کے مطابق ایک دن میں عمل کر کے دکھانے لگ جاتے تو آپ کی اتباع کا یہ پہلو ہمارے لئے ممکن نہ ہوتا۔ ہمیں تو آہستہ آہستہ تربیت کا ایک لمبا عرصہ گزارنا پڑتا۔ کیونکہ دوسرے انسان وہ استعدادیں سے کہ دنیا کی طرف نہیں آئے جن استعدادوں کے ساتھ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا گیا تھا۔

پس حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قسم یا ساری زندگی میں قرآن کریم کا نزول ہوا۔ آپ کی وہ زندگی جو افضل الرسل کی حیثیت سے ہے یعنی قرآن کریم کو دنیا کی طرف پیش کرنے والی زندگی ہے جب

### قرآن کریم کی وحی

آپ پر نازل ہوئی شہد بخ بونی اس وقت سے لے کر آخر وقت تک۔ احکام نازل ہوتے رہے۔ ایسے احکام جو انسانی زندگی کو پالش کرنے والے تھے، اس کو چمکانے اور اس میں نیا حسن پیدا کرنے والے تھے۔ چنانچہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ استعدادیں جو دنیا کی تمام سے بڑھی ہوئی تھیں ان کا حسن آہستہ آہستہ ظاہر ہونا شروع ہو گیا اور ہوتا رہا اور یہ خدا تعالیٰ نے ہم پر احسان کیا کہ اس نے کہا تم ساری زندگی کوشش کرتے رہو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کی اور تربیت کی اپنی بھی اور اپنے نفسوں کی بھی اور ہر وقت میں اپنے آپ کی بھی قضا و النفس کو دیکھنا اور انہیں سکھانا اور انہیں حکم کے علاوہ ایک بات نہ بھی سنے اور وہ یہ کہ ہمیں اپنی افرادی اور اجتماعی ہر دو زندگیوں میں اللہ تعالیٰ کا پیار حاصل ہو جائے گا۔ پس جیسا کہ میں نے بتایا ہے حضرت سیدنا وعلو علیہ السلام سے ہم پر

### بہتر سے بہتر احسان

مربایا ہے کہ اپنے ہر لمحے ہمارے دل میں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا پیار اللہ محبت پیدا کر دی۔ آپ کے احسان کی یہ وحی کا لگن پیدا کر دی اور ہمارے اندر یہ جذبہ پیدا کر دیا کہ ہم اتباع رسول میں ہر روز ترقی کرتے چلے جائیں

ہمارے نیچے بھی اسلامی علوم سیکھیں اور ان پر عمل کریں یہ کام احمدیت کی ہر نسل کے ساتھ لگا ہوا ہے اور خدا کے فضل کے ساتھ ہوتا چلا جائے گا۔ پہلے بھی ہوتا آیا ہے اور آئندہ بھی ہوتا چلا جائے گا و یا اللہ تعالیٰ غرض اتنے بڑے احسان کے بعد کیا حضرت سیدنا وعلو علیہ السلام کو چھوڑ سکتے ہیں؟ آپ نے ہمارے دلوں میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جو محبت پیدا کی اور آپ کے اتباع کی جو لگن پیدا کی اور آپ کے دین کو دنیا میں پھیلانے کی جو تڑپ پیدا کی، کیا اس لئے بعد ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوڑ سکتے ہیں؟ نہیں۔ ہرگز نہیں چھوڑ سکتے کیونکہ آپ کے مہدی نے آپ کا

### نہایت ہی نوزانی اور حسین چہرہ

اپنا تمام رعنائیوں کے ساتھ ہمارے سامنے پیش کر دیا اور دین اسلام میں سے ساری بدعات کو نکال کر باہر پھینک دیا اور بائبل پاک صاف اور معنی اسلام ہمارے سامنے رکھا جس میں بدعات کا نشانہ نہ تھا آپ نے فرمایا یہ ہے وہ حقیقی اسلام جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لائے تھے، تم اس کی اتباع کرو اور خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کر لو۔ پس جہاں اتنا بڑا احسان ہے ہم پر مہدی معبود علیہ السلام کا وہاں یہ بات بھی واضح ہو جاتی ہے اور کسی کو یہ غلط فہمی نہیں رہنی چاہیے کہ جماعت احمدیہ بحیثیت جماعت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دامن چھوڑ سکتی ہے۔ یہ ٹھیک ہے کہ الہی سلسلوں میں بعض منافق بھی ہوتے ہیں۔ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں بھی بعض لوگ منافق تھے ان میں سے بعض اسلام کو چھوڑ کر چلے گئے۔ اور انہیں کفر و ایمان دہانے بھی ہوتے ہیں لیکن کسی کو یہ خیال نہیں کرنا چاہیے کہ جماعت احمدیہ بحیثیت جماعت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دامن چھوڑ سکتی ہے۔ اور امتداد کی راہوں کو اختیار کر کے شیطان کی گود میں پڑا جائے گی۔ اس نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل

### خدا تعالیٰ کی رحمت کے سایہ کے نیچے

زندگی کے جو دن گزارے ہیں، ان کی قدر نہیں کرے گی کسی کو یہ خیال بھی نہیں کرنا چاہیے کہ وہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے پیارے مہدی جس کے متعلق خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے "مہدیٰ منا" ہمارا مہدی اور جس کے لطف ہمارے دلوں میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت پیدا ہوئی اتنا ناشکر بن جائے گی اتنی عظیم چیز حاصل کر لینے کے بعد پھر اس کی جماعت کو چھوڑ کر اسی سے علیحدہ ہو جائے گی اور وہ باقی جماعت کے لئے ممکن نہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان کی اپنی کوئی طاقت نہیں ہے اس لئے میں کہتا ہوں، ان شاء اللہ تعالیٰ خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ الیا نہیں ہو سکتا نہ جماعت احمدیہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا دامن چھوڑ سکتی ہے اور نہ جماعت احمدیہ مہدی علیہ السلام سے دور ہو کر ناشکر کی راہوں کو اختیار کر سکتی ہے۔

غرض محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جو کائنات کو درجہ تکلیف میں اور دین کی وجہ سے اس کا نشاں اس یونیورس اور اس عالمین کو پیدا کیا گیا جب آپ کی اس عظیم الشان زندگی، آپ کے حسن و احسان کو ہمارے سامنے رکھا گیا تو آپ کے اس مقام کی معرفت کے بعد ہم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو تو نہیں چھوڑ سکتے، ہم آپ کا دامن کیسے چھوڑ سکتے ہیں۔ ہم یہ کیسے اعلان کر سکتے ہیں کہ ہم غیر مسلم ہیں، ہم یہ اعلان نہیں کر سکتے دنیا یا

### دنیا کا دستور یا قانون

ہمیں ہر منہا پاب ہے کہ ہم ہر جو چاہے حکم لگائے۔ لیکن ہماری زبان اس بات کا نہیں اعلان کر سکتی ہے جب کہ ہر ذرا اس اعلان کے ساتھ کہ ہم نے جب کہ ہماری روح کا ذرہ ذرہ اس دستور پر قرآن پورا ہے اور اس کے ذرے ذرے چھوڑنا ہے، بعد کہ ہم جان و دین سے اسلام کی عظمت کو ویران

اور ہماری جو ذمہ داری ہے اس کو نبا بننے والے ہوں اور خدا کرے کہ

### رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت

کی جو آگ ہمارے دلوں میں بھڑکائی گئی ہے اس کی شدت میں کبھی کبھی واقعہ نہ ہو اور خدا کرے کہ جیسا کہ تشریح کریم میں بحث کرنا اور اللہ کا وعدہ ہے۔ ہمارے اہل اور ہماری نسلوں کے حق میں بھی وہ پورا ہو اور جسم اللہ تعالیٰ کے پیار اور محبت کو حاصل کرنے والے ہوں۔ آمین۔

(الفضل ۲۲ جولائی ۱۹۷۶ء)

## امام مسجد لندن کے والد محترم حضرت دانشمندان صاحب کی پناہ میں وفات

دانشمندان صاحب سے امام مسجد لندن محترم جناب بشیر احمد صاحب رفیق نے یہ افسوسناک اطلاع دی ہے کہ ان کے والد بزرگوار حضرت دانشمندان صاحب متاثر تارخ ۱۸ اگست ۱۹۹۴ء میں وفات پا گئے افاضتہ وانا اللہہ راجعون۔ محترم امام صاحب موصوفہ ان دونوں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کے ساتھ بلور براؤن میٹ سیکرٹری امریکہ اور کینیڈا کے دورہ پر ہیں۔ چنانچہ سبیل اللہ کرتے ہوئے غریب الوطنی میں اس قسم کی افسوسناک اطلاع طبعی طور پر ہمدردی کا باعث ہے لیکن خدا کی راہ میں لگے رہنے احمدی مجاہدین و مبلغین اسلام نے ہمیشہ ہی اس طرح کے امتحانات میں صبر و شہادت اور رضا و تقصیر کا مشائی نمونہ دکھایا ہے۔ محترم امام رفیق صاحب بھی احمدیت کے لیے ہی مخلص فرانیوں میں سے ہیں۔ کیوں نہ ہوتے بلکہ آپ کے مرحوم والد بزرگوار حضرت دانشمندان صاحب خود بھی نہایت درجہ مخلص جماعت کے خدائی اور صاحب روایا و کتب بزرگ تھے جنہیں ساری عمر احمدیت کی خاطر قربانیوں میں گزار دی تھے ۱۹۴۰ء میں مرحوم پر گولی چلائی گئی جس کے نتیجے میں ایک بازو کٹوانا پڑا یہ سب کچھ انہوں نے احمدیت کی خاطر اپنی خوشحالی برداشت کیا۔ آپ اپنے گاڑوں میں اکیلے پہنے احمدی تھے تیسریں میں شیر تھے۔ کبھی کسی سے نہیں ڈرے اور نہ خوف زدہ ہوئے سارے علاقہ میں تبلیغ کی وجہ سے مشہور تھے ارکان اسلام کے پورے یا چند دین کی غیرت رکھنے والے عبادت گزار تھے کہ ساری ساری رات عبادت اور ذکر الہی میں گزار دیتے تھے ان کا بیٹی اور اطفال بچا کا نتیجہ ہے کہ اس وقت ان کے عزیزین کو نہ صرف انگلستان بلکہ سارے یورپ و افریقہ اور اب امریکہ و کینیڈا میں خود پیغام حق پہنچانے کی توفیق ملی رہی ہے بلکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ان تاریخی تلمیذی سرور میں حضور انور کی رفاقت کی سعادت کا شرف حاصل ہوا ہے۔

اس موقع پر ادارہ بدر محترم امام صاحب موصوفہ کے ساتھ تقریر کرتے ہوئے دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ بزرگوار مرحوم کو اپنے جوار رحمت میں جگہ دے۔ اور اعلیٰ علیین میں بلند مقام پر فائز فرمائے اور آپ کے جملہ پسماندگان کو صبر جمیل کے ساتھ آپ کے امروہ حسنہ پر چلنے کی توفیق دے۔ اور خاص طور پر امام صاحب کو اس غریب الوطنی میں اس عظیم ہمدردی کو برداشت کرنے اور اپنے والد صاحب کی نیک خواہشات کو جو دین برحق کی زیادہ سے زیادہ خدمت و اشتیاق بجا لانے سے وابستہ تھے باحسن طریق پورا کرتے چلے جانے کی توفیق ملتی رہے آمین بوجہ اللہ یا ارحم الراحمین

### درخواستیں

موم رشید احمد صاحب لندن سے لکھتے ہیں کہ ان کے والد محترم چوہدری بشیر احمد صاحب کا لاہور میں اپریشین ہوا ہے۔ اجاب جلدت صحت کا ملکہ کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز فاکسار گذشتہ دنوں ہائی بلڈ پریشر کا دورہ پڑنے کی وجہ سے بولنے میں قدرے دشواری محسوس کرتا ہے صحت کا ملکہ کے لئے دعا فرمائیے۔

فاکارہ قریشی عبد القادر خان درویشی

میں پیلاٹے کے لئے ہر وقت قربان ہونے کے لئے تیار ہیں تو پھر ہم آپ کے دامن کو کیسے چھوڑ سکتے ہیں۔ اسی طرح مہدی علیہ السلام جنہوں نے اسی زمانہ میں جماعت احمدیہ کے اندر عشق رسول پیدا کیا جب کہ دنیا آپ کو بھول چکی تھی اور جس کے متعلق خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تھا کہ مہدی کا زمانہ وہ زمانہ ہو گا جس میں اسلام کی اس قدر خستہ حالت ہو گی اور اس کے اندر اس قدر بدعات شامل ہو چکی ہوں گی کہ جب وہ اسلام کو ان بدعات سے صاف کر کے فالس شکل میں دنیا کے سامنے پیش کرے گا تو دنیا کہے گی کہ یہ تو کوئی نیا دین اور نئی کتاب ہے مگر آگیا ہے۔

پس اس مہدی کو چھوڑ کر ہم ناشکری کی راہوں کو کیسے اختیار کر سکتے ہیں جس نے اسلام کو صاف اور صاف کر کے پیش کیا اور اس کے دشمن و احسان کو ثابت کیا اور اس کا نہایت ہی حسین اور نورانی چہرہ دنیا کے سامنے پیش کیا اور ہمارے دلوں میں حضرت باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کا پیارا پیدا کیا۔ اس لئے نہ ہم مجھ صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوڑ سکتے ہیں۔ اور نہ ہم آپ کے مہدی کو چھوڑ سکتے ہیں

### ہماری دعا ہے

کہ ہر دو پر خدا تعالیٰ کی رحمتیں نازل ہوں۔ پس جہاں ہر احمدی خدا تعالیٰ کی حمد کرتا ہے اسی کی تسبیح بیان کرتا ہے وہاں وہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود پڑھتا اور آپ کی شان کے گنی گاتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے حضور نیکارہ پتھار ہے کہ خدا تعالیٰ آپ پر اور بھی زیادہ رحمتیں اور برکتیں نازل کرنا چاہے اور سب کو بھیجتا رہے اور ان پر بھی جو آپ کے ہو گئے اور جنہوں نے اپنی زندگیوں اسلام کی راہ میں وقفہ کر دیں۔ صحابہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اسی

### قدائیت کا ٹھنی نمونہ

تھے۔ وہ محبت رسول میں سب سے بڑی زندگی گزار کر اللہ تعالیٰ کو پیارے ہو گئے۔ اور پھر آست محمدیہ میں کہ رتوں ایسے لوگ مہا ہوتے رہے جن کے دل میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق و محبت کی آگ سسکتی رہی پھر اسلام پر تنزل کا زمانہ آگیا موجودہ زمانہ کے ٹیسے بڑے فلاسفر اس بات کو تسلیم کرتے ہیں کہ اسلام پر تنزل کا زمانہ آیا۔ مگر اس بات سے انکار کر دیتے ہیں کہ اس تنزل کے زمانہ میں جس مہدی کے آنے کی بشارت دی گئی تھی وہ آتا گا کہتے ہیں وہ نہیں آیا اور انہیں اس کی ضرورت نہیں وہ اسی حقیقت کو فراموش کر دیتے ہیں کہ جس نے تنزل کے زمانہ کی خبر دی تھی اسی نے مہدی کے آنے کی بشارت بھی دی تھی۔

بہر حال حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے آقا ہیں۔ ہم اپنے پیارے آقا کو نہیں چھوڑ سکتے اور ایک اس آقا کا

### محبوب روحانی فرزند

ہے جسوں نے انسانوں کے ایک گروہ میں ایک عظیم انقلاب پیدا کر دیا اس نے اپنی جماعت کے دل میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بے پناہ عشق اور محبت پیدا کر دی۔ اس لئے ہم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس روحانی فرزند کو بھی نہیں چھوڑ سکتے۔

بعض لوگ اپنی آفت و بلیج کی وجہ سے اور اپنی ان استعدادوں کے نقصان کی وجہ سے جو ایک مخلص مومن میں ہونی چاہیے۔ زود صبر اور صبر کی باتیں کرتے رہتے ہیں۔ اگر اسی میں ان کی خوشحالی ہے تو ٹھیک ہے وہ اپنی خوشحالی مانیں۔ لیکن ہماری خوشحالی تو اس بات میں ہے۔ کہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہمیشہ اتباع کرتے رہیں ہمارے دلوں میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جو عشق مہدی علیہ السلام نے پیدا کیا ہے اس کے شکر گزار بنے رہیں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق میں مستانہ دار اپنی زندگیوں کے دن گزارنے والے بن جائیں خدا کرے کہ ہمارا یہ خوشحالی پوری ہوتی رہے

# مَوْعُودِ اقْوَامِ خَالِدٍ

ایشیہ مولوی بشیر احمد صاحب فاضل حنری

## چاند اور سورج کا گرہن ماہِ رمضان میں

قرآن مجید نے آخری زمانہ کی علامات بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اس زمانہ میں "جمع الشمس والقمر" سورج اور چاند کا اجتماع ہوگا۔ یہ اجتماع کس صورت میں ہوگا؟ اس کی تشریح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یوں فرمائی کہ جب امام مہدی ظاہر ہوں گے۔ تو ان کے لئے سورج اور چاند میں ایک عظیم الشان نشان ظاہر ہوگا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے الفاظ یہ ہیں۔  
 اَللّٰهُمَّ هِدِنَا اِلَىٰ نَبِيِّنَا لَمَّا تَكُوْنُوْنَ مَشْدُخْلِقِ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ يَنْكَسِفُ الْقَمَرُ لِاَوَّلِ لَيْلَةٍ بَيْنَ رَمَضَانَ وَتَنْكَسِفُ الشَّمْسُ فِي النُّصْفِ مِنْهُ وَتَكُوْنُوْنَ مَشْدُخْلِقِ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ

(دارالافتاء جلد اول ص ۱۸۸)

حضرت امام باقر بن علی سے روایت ہے کہ ہمارے مہدی کے دو نشان ہیں جو زمین و آسمان کی پیدائش سے ابھی تک ظاہر نہیں ہوئے۔ چاند کو گرہن ہوگا۔ رمضان میں (گرہن کی راتوں میں سے) پہلی رات کو۔ اور سورج کو گرہن ہوگا گرہن کی تاریخوں سے درمیانے دن کو۔ اور ایسا جب سے زمین و آسمان پیدا ہوئے کسی بھی کے وقت میں نہیں ہوا۔

عالمی نجوم نے یہ طے کر رکھا ہے کہ چاند کو ہلکے گرہن تیرھویں، چودھویں اور پندرہویں جبکہ چاند مکمل ہوتا ہے اور قمر کھانا ہے) تاریخوں میں لگتا ہے۔ اسی طرح سورج گرہن ہلکے ستائیسویں اٹھائیسویں اور انیسویں تاریخوں میں لگتا ہے۔ اس کے پیشی نظر حدیث کا مفہوم یہی ہے کہ رمضان کے مہینہ میں چاند کو تیرھویں اور سورج کو اٹھائیسویں تاریخوں میں گرہن لگے گا۔ یہ ایک بڑی زبردست علامت ہے جس سے مادقہ الہی کا پہچان ہو سکتی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے: (پہلے کے دنوں کے دنوں میں سورج اور چاند کو گرہن لگے اور ان الفاظ میں لاجور ہے :-

تہذیبہ لکھا ہے جس میں ظہور مہدی علیہ السلام کی علامات میں بعض پیشگوئیاں بیان فرمائی ہیں جنہیں حضرت مولانا محمد اسماعیل صاحب شہید رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی کتاب "اربعین فی احوال المہدیین" میں درج کیا ہے۔ اس میں لکھا ہے :-

نہیں ہے (یعنی) سال چوں گزشتہ ازالہ بوالعجب کار بارے بنیم ماہ را۔ رد سیاہ سے نگریم مہر را و لفقارے بنیم یعنی بارہ صدیاں جب گزر جائیں گی اور تیرھویں صدی ہجری آجائے گی تو اس تیرھویں صدی ہجری میں عجیب و غریب کاروبار دیکھتا ہوں۔ چاند اور سورج کو گرہن لگے ہونے دیکھتا ہوں۔

مقتان کے ایک مشہور دینی حضرت شیخ عبدالعزیز بھادری نے از روئے ابام الہی فرمایا ہے :-

درین غامبی دو سوال خواہد بود از پے مہدی و دجال و نشان بخواہد بود یعنی سترہویں سورج اور چاند کو اکٹھا ایک مہینہ میں گرہن لگے گا اور یہ دو نشان سچے مہدی اور چھوٹے دجال کے درمیان امتیاز کرنے کا باعث ہوں۔

(بحوالہ اخبار بدر تادیان ۲۲ مارچ ۱۹۶۵ء)

انجیل میں اس علامت کے سلسلہ میں لکھا ہے :-

"فَوَاللَّحْلِ دُلُوْنَ كِي مِصْبَتِ كِ لَبَدِ سُوْرَجٍ تَارِيْكَ يَحُوْجَانِ لِمَا اُوْر چَانَدِ اِپْنِي رُوْشْنِي نُوْرُوْ سِے گَا۔ اُوْر سُوْرَجِ اَسْمَانِ سِے گَرِيْ سِے اُوْر اَسْمَانِ كِي قُوْمِي بِنَاكِي كِي جَاتِيْ سِے اُوْر اِس رُقْمَتِ اِبْنِ اَدَمِ كَا نَشَانِ اَسْمَانِ پَر دِكْھَانِ دِے گَا۔"

(متی ۲۴/۲۹)

سورج اور چاند کی تاریکی سے گمراہ خاص وقت پر عارضی تاریکی ہے جو بذریعہ گرہن لگی اور سبکی اسلامی کتبہ میں زیادہ وضاحت موجود ہے۔

بند زبیب میں سورج اور چاند کی پیشگوئی ان الفاظ میں لاجور ہے :-

زحمت نمبر ۳

"وَالَّذِي بَدَأَ خَلْقَ الْاِنْسَانِ مِن طِينٍ ثُمَّ يَرْجِعُهُ رُجُلًا مَّرْجُوْمًا اِلَّا الْاَبْرَارَ اَلَّذِيْنَ كَانَتْ اَعْيُنُهُمْ اِبْرَارًا سَيَرْجِعُهُمْ رُجُلًا مَّرْجُوْمًا اِلَّا السَّاجِدِيْنَ اَلَّذِيْنَ كَانَتْ اَعْيُنُهُمْ اِسْنَانًا سَيَرْجِعُهُمْ اِسْنَانًا مَّرْجُوْمًا اِلَّا السَّاجِدِيْنَ اَلَّذِيْنَ كَانَتْ اَعْيُنُهُمْ اِسْنَانًا سَيَرْجِعُهُمْ اِسْنَانًا مَّرْجُوْمًا اِلَّا السَّاجِدِيْنَ"

یہ چند شیخ موریشیج تھا شہید برہمپتی ایک راتو سمیش یعنی تیرا ہوتی بت کرتی۔

(شرعی مدعا گوٹ اسکندریہ)

ادھیانے سے شلوک علیکم

جب پیش نمبر میں چند ماہ سورج اور برہمپتی ایک راتو سمیش میں آتے ہیں تب ستیگ کا آرنج ہوتا ہے (شہادت ہوتا ہے) یہ نشان کیونکر پورا ہوا اس کی تفصیل آگے دی جائے گی۔

سکھ کتبہ میں اس نشان کی پیشی کرتے ہوئے لکھا ہے بھاشا ہی فرماتے ہیں :-

"مہاراج کرشن جی جب نہہ کنک ہو کر دوبارہ آئیں گے تو اس وقت رومی (سورج) اور اند (چاند) اس کے ساتھ ہوں گے (یعنی اس کے لئے گواہی دیں گے) (مگر ختمہ صاحب بھاگو کی کہتے)

جہ مذہب سے بیان کردہ یہ علامت دراصل سورج اور چاند گرہن سے تعلق رکھتی ہے۔ جو اسلام کتبہ کے مطابق رمضان شریف ۱۹۹۲ء میں لگنا تھا اور پیشگوئی کے مطابق یہ گرہن رمضان شریف ۱۹۹۲ء تیرہ سو گیارہ ہجری مطابق سترہویں صدی میں لگا۔ اس وقت مرزا غلام احمد علیہ السلام کا امام مہدی ہونے کا دعویٰ ہو چکا تھا۔ آپ نے ۱۹۹۲ء میں ہمدویت کا دعویٰ فرمایا اور سورج چاند گرہن ہونے پر حضور نے فرمایا :-

احمال میرے لئے تو نے بنایا اک گواہ چاند اور سورج ہونے میرے لئے تاکہ بنددشا ستروں سے جو نشان بیان کیا گیا ہے اس کے بارہ میں بنددو اول اور چوتھیوں کا یہی کہنا ہے کہ یہ نشان بھی پورا ہو گیا ہے چنانچہ ایک دودان اس بارہ میں لکھتے ہیں :-

کئی جو تیشوں کا یہ مت ہے کہ کھشتر پر دھار کرنے سے یہ سرد ہے کہ کئی نیک

صابت ہو کر ستیگ کا آرنج ہو گیا ہے۔ کیونکہ یہ بات کہ سورج اور چاند نیز برہمپتی پیش اور بھاشا بوش کے ماہ میں ایک راتو سمیش پر اکٹھے ہوں گے۔ یہ یوں شکستہ ہو گیا ہو چکا ہے جبکہ سورج کو تین گھنٹہ اور بیس پل گرہن لگا۔ اور چاند کو دو گھنٹہ اور سات پل گرہن لگا تھا اور اسی سے ستیگ کا آرنج شروع ہو چکا ہے۔

پس چاند اور سورج کو گرہن لگنے کا نشان اتنا زبردست ہے کہ یہ واقعی کسی مدعی کے لئے آج تک ظاہر نہیں ہوا۔ یہ نشان ۱۹۹۲ء میں سورج اور چاند میں صحت برف پورا ہوا اور اس نے گویا دی کہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام مدعی مسیحیت و مہدویت دکنکی اذنا رخشا کی طرف سے ظاہر ہونے تھے اور سچے تھے۔

## جنگوں کی کثرت

ایک اور علامت جو اس آنے والے موعود کے بارہ میں کئی مذاہب کی کتب میں موجود ہے یہ ہے کہ اس موعود کی آمد پر قتل و غارتگری اور جنگیں بہت ہوں گی۔ چنانچہ حدیث الغاشیہ میں لکھا ہے کہ اس وقت زلزلے بہت ہوں گے۔ قتل بہت ہوگا۔ عرب میں تلوار چلے گی۔ لڑائی میں اختلاف بڑھے گا۔ آدمی کو آدمی کھانے لگے گا۔ اقرباب الساعۃ میں بھی جنگوں ایذا ذات اور زلزلوں کا ذکر ہے۔ بخاری شریفہ میں یہ تذکرہ ہے کہ "یکثر الحرب قتل اور خونریزی کی بہتات اور کثرت ہوگی۔ بحار الانوار میں لکھا ہے فحند ذالک یورقع کل فری حقیقہ نوانا تب ہرقلہ دار یعنی بادشاہ اپنا جہنم کھڑا کرے گا۔

(بحار الانوار جلد نمبر ۱۲ ص ۹)

اور انجیل کے بیان کے مطابق :-

"قوم پر قوم اور بادشاہت پر بادشاہت جڑھائی کرے گی۔ اور جگہ جگہ کالی پڑیں گے اور جو نچال آئیں گے۔"

(متی ۲۴/۷)

بنددو کتا بوں میں ستیگ شہرت ہونے کے علاوہ بہت سا سورا سس جی کی ایک پیشگوئی ہے جو سورسارگ میں لکھی ہے۔ وہ بھو یہ بتاتی ہے کہ کھنکی جنگوں کے ظاہر ہونے پر جہاں سورج چاند کو گرہن ہوگا۔ وہاں سخت جنگ ہوگی اور لوگ کھنڈوں کوڑوں کا طریقہ مرہ لگے۔ اور یہ جنگ سارے سسار میں ہوگی۔

آپ فرماتے ہیں۔  
 اسے من دھیرج کیوں نہ دھرے۔  
 سیکھنا تو ہوا دن کا بیٹا سو پینہ جنم دھرے۔  
 امت بار پر تھوڑی ہر۔ نے لکھو کتا میے  
 پوری بیچم انر دکن چہو دشمنی کالی پر سے  
 گھوڑ بیٹھ جنگ ماہی ویا پے پر جا بورت مرے  
 دشت دشت کو ایسا کاٹے جیسے کیت مرے  
 دندر سور بہ کو راہر گر سے مرتیں بیت پر سے  
 کلکی بھگوان پر کٹ تیجہ ہوں راس سر ہار کریں  
 ایک سہر نو سو سے اوپر ایسا لوگ پر سے  
 سور داس ہر یہ ہر کی لیا لٹا سے نہیں پر سے  
 اسے من دھیرج کیوں نہ دھرے  
 بالکل ایسی ہی پیشگوئی مکھ دھرم میں سے  
 لکھا ہے۔

بے پھلن سبل ملن۔ بگت پھلن کاہن کو نہ  
 کلنک بھی ڈنک چڑھو دل روند جیو۔  
 (گر لکھ صاحب بھاٹ کے سوتے)  
 بجات ہی فرماتے ہیں ہمارا ج تلے باون  
 روپ ہو کر راج بل کو پھلن کیا یا پاپیوں کا ناش  
 کیا بھگتوں کو ترقی دی اور ہمارا ج کرشن جی نہ  
 کھنک اوتار ہو کر جب آئیں گے تو اس وقت  
 جنگ کا تقارنہ بے گا۔ اور فرسوں ایک دوسرے  
 پر چڑھیں گی۔ اور سورج و چاند کا نشان ظاہر  
 ہو گا۔

یہ علامت بھی پوری ہو رہی ہے حضرت  
 مرزا غلام احمد علیہ السلام نے صحیحیت و مہدویت  
 کا دعویٰ ۱۸۹۶ء میں کیا اور تاریخ سے پتہ  
 چلتا ہے کہ ۱۸۷۵ء سے مختلف قریب ایک  
 دوسرے پر چڑھ رہی ہیں۔ مثلاً ۱۸۷۵ء میں  
 نیولین اور شاہہ فرانس کی لڑائی جرمنی سے  
 ہوئی جس میں نو لاکھ آدمی مارے گئے  
 میں ترکی اور روس میں جنگ ہوئی۔ جس میں  
 چھ لاکھ آدمی مارے گئے۔ ۱۸۷۰ء میں فرانس نے  
 تو تونس پر چڑھائی کی۔ ۱۸۸۲ء میں پیرا ویر  
 جلی امریکہ کے درمیان لڑائی ہوئی جس میں  
 بے شمار آدمی مارے گئے۔ ۱۸۸۳ء میں فرانس  
 نے جزیرہ لڈینی سکر کی لک کے مرنے پر  
 جزیرہ مذکورہ پر چڑھائی کر دی۔ جس میں  
 بہت زیادہ جان و مال کا نقصان ہوا۔  
 ۱۸۸۷ء میں انگریزوں اور ہندی سوڈانی  
 کی فوجوں میں لڑائی ہوئی۔ ۱۹۱۱ء میں  
 جنگ عظیم ہوئی۔ جس میں لاکھوں آدمی مارے  
 گیا۔ اور ۱۹۳۹ء میں جنگ عظیم ثانی ہوئی۔  
 اور ابھی یہ صورت جاری ہے۔ عربوں اور  
 اسرائیل کی لڑائی جاری ہے۔ اور ایک اور  
 عالمگیر جنگ کے بادل سر پر منڈلا رہے  
 ہیں۔ اگرچہ بظاہر دنیا امن کی باتیں کر رہی  
 ہے۔ لیکن اسلحہ کی دوڑ بڑی تیزی کے  
 ساتھ جاری ہے۔ ایٹمی بمبلی گھروں کی تولا  
 میں حیرت انگیز اضافہ ہو رہا ہے۔ اسٹاک  
 ہالم میں بین الاقوامی امن سے

فقیحی لوہا متائع کر کے والے ادارے لکھا  
 ہے کہ اس وقت دنیا کے تمام ایٹمی بمبلی گھروں  
 میں ۸۰ ہزار کلوگرام پلاٹینم تیار ہو رہا ہے۔  
 جس سے دس ہزار ایٹم بم تیار کئے جاسکتے  
 ہیں۔ بعض ممالک کے پاس تو اتنا پلاٹینم ہے  
 کہ جس سے وہ ہر جگہ ۱۰ ایٹم بم تیار کر سکتے  
 ہیں۔  
 اسی ادارہ نے لکھا ہے کہ گینڈا میں سنا  
 ایٹمی بمبلی گھر کام کر رہے ہیں۔ اور مزید سنا  
 کی تیاری ہو رہی ہے۔ امریکہ میں ۱۹ کام کر  
 رہے ہیں ۱۸۸ کی مزید تیاری مکمل ہو رہی ہے۔  
 برازیل میں ۹ ایٹمی بمبلی گھر تیار ہو رہے ہیں  
 برطانیہ میں ۳۰ کام کر رہے ہیں اور روس کی  
 تیاری ہو رہی ہے۔ سوڈن میں چار کام  
 کر رہے ہیں ۶ تیار ہو رہے ہیں۔ فن لینڈ  
 میں چھ کی تیاری ہو رہی ہے۔ بلجیم میں دو  
 کام پر ہیں اور چھ تیار ہو رہے ہیں۔ ہالینڈ  
 میں دو کام پر ہیں مشرقی جرمنی میں تین کام  
 پر ہیں۔ ۴ کی تیاری ہو رہی ہے۔ فرانس  
 میں دس کام پر ہیں اور آٹھ کی تیاری ہو  
 رہی ہے۔ مغربی جرمنی میں دس چل رہے  
 ہیں۔ مزید تقارنہ کی تیاری ہو رہی ہے۔  
 سوئزر لینڈ میں تین کام کر رہے ہیں چار کی  
 تیاری ہو رہی ہے۔ اسپین میں تین چل  
 رہے ہیں سات کی مزید تیاری ہے۔ اٹلی  
 میں تین کام کر رہے ہیں چھ کی تیاری ہے۔  
 بلغاریہ میں ایک چل رہا ہے تین کی تیاری  
 ہو رہی ہے۔ روس میں بیس چل رہے  
 ہیں۔ گیارہ کی مزید تیاری ہے۔ ایران میں  
 چار کام کر رہے ہیں پاکستان میں ایک کام  
 کر رہا ہے مزید ایک کی تیاری ہو رہی ہے  
 ہندوستان میں تین چل رہے ہیں۔ پانچ  
 کی مزید تیاری ہو رہی ہے۔ جاپان میں  
 دس چل رہے ہیں ہندوستان کی تیاری ہو رہی  
 ہے۔ چین میں اس وقت متعدد ایٹمی بمبلی گھر  
 چل رہے ہیں اور مزید کئی ایک کی تیاری ہے۔ ان  
 اعداد و شمار سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ کتنا  
 ایٹمی مسلحہ تیار ہو رہا ہے۔ رپورٹ میں یہ  
 بھی بتایا گیا ہے سب سے زیادہ ہتھیار  
 مشرق وسطیٰ میں جمع ہو گئے ہیں۔ دنیا  
 کی قریب اس وقت ۶ لاکھ کروڑ ڈالر سالانہ  
 اخراج اور اسلحہ پر خرچ کر رہے ہیں۔ اور  
 رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ اس وقت  
 سب سے زیادہ ہتھیار تیار کرنے والے  
 ممالک روس۔ امریکہ۔ برطانیہ اور فرانس  
 ہیں۔

پیشگوئیاں کرنے والے منجھیں ایک  
 تیسری عالمگیر جنگ کو یقینی بنا رہے ہیں۔  
 اور اس کے لئے اندازے بتا رہے ہیں۔  
 چنانچہ بعض کا خیال ہے کہ یہ تیسری عالمگیر  
 جنگ ۱۹۵۰ء تک شروع ہو جائے گی۔

پیشگوئیاں کرنے والے منجھیں ایک  
 تیسری عالمگیر جنگ کو یقینی بنا رہے ہیں۔  
 اور اس کے لئے اندازے بتا رہے ہیں۔  
 چنانچہ بعض کا خیال ہے کہ یہ تیسری عالمگیر  
 جنگ ۱۹۵۰ء تک شروع ہو جائے گی۔

چنانچہ اس جنگ کے سلسلہ میں پروفیسر  
 کیٹر کی پیشگوئی صوبہ فیرا ہے۔ ہوں  
 نے ایسی مشہور کتاب "دنیا کے بارہ مہینے"  
 پیشگوئیاں لکھی ہے اس میں وہ لکھتے  
 ہیں۔  
 "دن میں اپنے مور سے مسلسل ہشتی  
 جا رہی ہے اس تبدیلی سے زمین کی  
 آب و ہوا پر گہرا اثر پڑے گا۔ بڑے  
 بڑے زلزلے آئیں گے۔ سمندر کی گہرائیوں  
 میں فرق پڑ جائیگا۔ دنیا کے نقشے  
 میں بڑی بڑی تبدیلیاں ہوں گی اور  
 تیسری عالمگیر جنگ ۱۹۸۰ء سے  
 پہلے ہی شروع ہو جائے گی۔ آپ  
 نے یہ بھی بتلایا کہ تیسری عالمگیر جنگ  
 اسرائیل کی وجہ سے ہوگی۔ اور دنیا  
 میں آج تک جتنی جنگیں ہوئی ہیں  
 یہ سب سے بھیاناک جنگ ہوگی۔  
 اس میں مسلمان اسرائیل پر  
 قبضہ کرنے کی کوششوں کریں گے۔  
 جس سے جنگ کی آگ بھڑکے  
 گی اس کے بعد ایک نیا زمانہ شروع  
 ہوگا جس میں سب کے ساتھ یہ  
 کاسلوک کیا جائیگا۔"

اسے جبری جھانک میرے آگے چپ  
 رہو اور تو میں جو ہیں سو وہ از سر نو زور  
 پیدا کریں وہ نزدیک آئیں۔ اور ہم ایک  
 ساتھ ٹکے میں داخل ہوں۔ کس نے اس  
 راستہ کو پورب کی طرف سے بیا کیا  
 اور اپنے پاؤں کے پاس بلایا اور امتوں کو  
 اس کے آگے دھر دیا۔  
 (سعیاء نبی کی کتاب باب ۱۱۱)  
 اس سے بھی اس امر کی تصدیق ہوتی ہے  
 کہ آنے والا راستہ مشرق سے آئے گا۔  
**موتور اور اہم عالم کا ظہور مشرق میں**

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث  
 جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آزاد کردہ غلام حضرت  
 شبان سے مروی ہے لکھا ہے حضور نے  
 فرمایا۔  
 "عصابتان من اوصیٰ حرمہ ما  
 نلتھ من النار عصابتہ تغزو  
 العرش و عصابتہ تکون  
 مع عیسیٰ ابن مریم  
 علیہ السلام النصار کے  
 (نسائی جلد ۱۰۔ باب غزوة انصار)

ترجمہ:۔۔۔ میری امت کی دو بڑی  
 جماعتیں ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے  
 آگ سے آزاد کیا ہے ان میں  
 سے ایک جماعت ہندوستان میں  
 جہاد کرے گی اور ایک جماعت  
 (مہندین ہی) صلی ابن مریم کے  
 ساتھ ہوگی۔  
 حضرت امام نسائی کا غزوة انصار میں دونوں  
 گروہوں کا ذکر کرنا بتاتا ہے کہ یہ دونوں  
 گروہ ہند میں ہوں گے۔ (باقی)

**درخواست دعا**  
 خاکسار جملہ احباب  
 جماعت احمدیہ سے  
 درخواست کرتا ہے کہ خدا کے فضل سے جو  
 ترقیات اور تمام اشراف خاندان کی صورت  
 اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا فرمائیں  
 اور نیز یہ بھی کہ خدا تعالیٰ ہمیں تہمت  
 اور سب سے رخصت فرمائیں اور سب سے  
 اور سب سے رخصت فرمائیں اور سب سے

اب میں مقدس کتابوں کی روشنی میں یہ  
 بتانا چاہتا ہوں کہ حضرت امام مہدی اور  
 کلنک اوتار کا ظہور کہاں ہونا تھا اور کس  
 نام سے اس نے ظاہر ہونا تھا۔  
 احادیث سے مداوم ہوتا ہے کہ موجود

اس زمانہ کے امام مہدی۔ یہ کلنک  
 اوتار حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام  
 بھی ایک تیسری عالمگیر جنگ کی خبر دی ہے  
 اور بتایا ہے کہ اس جنگ میں باجوج اور  
 باجوج (روس اور امریکہ) بھی شامل ہونگے۔  
 یہ سنت تباہ کن جنگ ہوگی۔ روس اور  
 ان کے ساتھی امریکہ اور ان کے ساتھی تباہی  
 کی امیٹ میں آجائیں گے۔ اس تباہ کن  
 جنگ کے بعد بچنے والے لوگ خدا کی طرف  
 رجوع کریں گے۔

یہ صورت قوم پر قوم اور بادشاہت  
 پر بادشاہت کا تقارنہ دنیا دیکھ رہی ہے۔  
 اور ایک تیسری عالمگیر چڑھائی کے لئے بھی  
 تمام قریب تیار ہو رہی ہیں۔  
 خدا کرے کہ لوگوں کی آنکھیں کھلیں اور  
 جس مقدس وجود کے لئے یہ علامت بزرگوں  
 نے بتائی تھیں اس کو پہچاننے کا کوشش  
 کریں اور اس کی آواز کو سنیں۔ کیونکہ یہ  
 سب نشان امام مہدی علیہ السلام کی سچائی  
 پر گواہی دے رہے ہیں۔

**امام مہدی کا ظہور کہاں ہوگا**  
 اب میں مقدس کتابوں کی روشنی میں یہ  
 بتانا چاہتا ہوں کہ حضرت امام مہدی اور  
 کلنک اوتار کا ظہور کہاں ہونا تھا اور کس  
 نام سے اس نے ظاہر ہونا تھا۔  
 احادیث سے مداوم ہوتا ہے کہ موجود

# روزہ اور رمضان کے مسائل

انصر صکر، مولوی محمد عمر صاحب مبلغ مدرسہ

## روزے کی حکمت

روزہ رکھنے سے ہرگز یہ مراد نہیں کہ انسان دن بھر بھوکا پیاسا رہے اور اسے بھرکھاتا پیتا رہے بلکہ اس عبادت کے پیچھے ایک عظیم الشان حکمت کارفرما ہے کہ انسان اپنی ہر حرکت و سکون اور ہر قول و فعل منشاء الہی کے تابع کر کے ایک مطیع زندگی گزار سکے۔ نہ صرف اس کا پرٹ بھوکا رہے بلکہ اس کی آنکھیں اس کے کان اس کی زبان ہر ضعیفہ اس کے جسم کا ہر عضو روزہ رکھ کر اور منشاء الہی سے مطابق کنٹرول میں رہے اور انسانی ذہن و قلب و جہد و یہاں غلطیوں کے مستحق بن کر تشریح و تفسیر اللہ کے مصلحتوں کے مطابق رہے۔ اور یہ روزہ رکھنے کی اولین حکمت ہے۔ اسی امر کی طرف اشارہ کرتے ہوئے میرزا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

”من لم یسبح قول اللہ والعلیٰ بلہ فلیس بلہ حاجۃ ان یرجح طعامہ وشرابہ“

یعنی جو شخص روزہ کی حالت میں بھی دماغ کوئی اور اس پر عمل کرنے سے باز نہیں آتا تو خدا تعالیٰ کو اس بات کی قطعاً ضرورت و حاجت نہیں کہ وہ کھانا پینا چھوڑ کر دن بھر بھوکا پیاسا رہے۔

اسی طرح فرمایا:-

”کفر من ساء لیس لہ سون صیاضہ الا التعمار“

یعنی بہتر سے ایسے روزہ دار ہیں کہ ان کے روزوں میں سوائے بھوک پیاس برداشت کرنے کے اور کچھ انہیں نصیب نہیں ہوتا۔

## مسائل روزہ

- ۱۔ رمضان میں جو بالغ شخص صحت کی حالت میں اپنے اہل میں موجود ہو اس پر رمضان کا روزہ فرض کیا گیا ہے۔
- ۲۔ صبح پر پھٹنے سے لے کر غروب آفتاب تک وہ کچھ کھا پیے اور نہ ہی ازدواجی تعلقی پیدا کرے۔
- ۳۔ جو شخص مسافر یا بیمار ہو وہ روزہ نہ رکھے بلکہ اور دنوں میں یہ پھٹے ہوئے روزہ ادا کرے۔

۴۔ جو دائم العراض ہو یا پیر خیرت ہو یا جاہل ہو یا مرضہ (روزہ پلانے والی) ہو ان پر روزہ نہیں۔ یہ ہر روز ایک مسکین کا کھانا بطور فدیہ کے ادا کریں۔

۵۔ اگر کوئی شخص بھول کر روزہ کی حالت میں کھائے پیئے تو اس سے روزہ نہیں ٹوٹتا بلکہ روزہ کو پورا کرے۔

۶۔ لیکن جو شخص روزہ رکھنے کے بعد بغیر کسی غور کے عداً روزہ توڑ دے تو اس کا کفارہ یہ ہے کہ وہ ایک غلام خرید کر آزاد کرے یا لگا تار ۶۰ دن کے روزہ رکھے یا ساٹھ مسکینوں کو کھانا کھلائے۔

۷۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صبح ہی کھانے کی تاکید فرمائی ہے اور اسی طرح افطاری میں جلدی کرنے کا حکم دیا ہے۔

۸۔ روزہ میں سواک کرنا۔ غسل کرنا۔ آئندہ دیکھنا۔ سر اور بدن پر تیل لگانا۔ حجامت کرنا۔ سرخہ لگانا۔ خوشبو سونگھنا۔ یہ سب جائز ہیں۔ لیکن بعض لوگوں نے ان باتوں کو نا جائز اور روزہ توڑنے والی قرار دی ہیں جو درست نہیں۔

۹۔ خدائے نے رمضان کی راتوں میں اپنی ازواج کے ساتھ معاشرت کی اجازت و حمت فرمائی ہے۔ کیونکہ روزہ سے مقصود یہ نہیں کہ جب خانی خواہش بالکل ترک کر دی جائے بلکہ مقصود ضبط و اعتدال ہے۔ کھانے پینے اور جماعت کی جو کچھ ممانعت ہے وہ صرف دن کے وقت ہے۔ رات کے وقت کوئی روک نہیں۔

۱۰۔ حیض اور نفاس والی عورتیں روزہ نہ رکھیں۔ پاک ہونے کے بعد چھوٹے ہوئے روزہ رکھ لیں۔

۱۱۔ عورتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ چھوٹے ہوئے روزہ سال بھر میں آئندہ رمضان شروع ہونے کے قبل تک دو دو چار چار کر کے پورے کریں یا لگا تار رکھیں اختیار ہے۔

## نماز تراویح

ماہ رمضان کی اہم عبادتوں میں سے ایک نماز تراویح ہے۔ یہ نماز دو طرح سے پڑھی جاتی ہے۔ ایک آرات کے آخری حصہ میں سحری اور نماز فجر سے قبل پڑھی جاسکے اور یہ باجماعت بھی ہو سکتی ہے۔ اور یہ نماز افضل ہے۔ دوسری عشاء کی نماز کے بعد

۱۲۔ مسجد میں کسی حافظ یا قاری امام کے پیچھے یا جنسیت اور کی جائے۔

حضرت علیؑ نے فرمایا کہ جو شخص نماز تراویح پڑھنے کی رغبت دلایا کرتے تھے اور فرماتے کہ جو شخص ایمان کی درستگی اور ثواب کی غرض سے نماز پڑھتا ہے اس کے تمام پچھلے گناہ بخش دئے جاتے ہیں۔ (مسلم)

نماز تراویح کی رکعتوں کی تعداد کے متعلق مسلمانوں میں اختلاف ہے۔ اور اکثر مسجدوں میں ۲۰-۲۵ اور ان سے زائد رکعتیں پڑھی جاتی ہیں۔ حالانکہ حدیثوں سے یہ ثابت ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کرام اور خلفاء عظام صرف آٹھ ہی رکعتیں نماز پڑھاتے تھے۔

حضرت عائشہ صدیقہ فرماتی ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور فریضہ رمضان میں گیارہ رکعت سے زائد نمازوں اور تین وتر) زیادہ نہیں پڑھا کرتے تھے۔ (بخاری۔ مسلم)

حضرت جابر فرماتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہم کو رمضان کے پچھلے میں آٹھ رکعت تراویح پڑھائیں پھر اس کے بعد وتر پڑھائی (طبرانی) کسی نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے ۱۱ رکعتیں تراویح پڑھنی ثابت نہیں۔ حضرت عمرؓ نے بھی جبکہ جماعت قائم کی ہے یہ حکم نہیں دیا کہ ۲۰ رکعت پڑھائی جائے۔ روایتوں سے یہی ثابت ہے کہ آپؐ نے امام کو حکم دیا کہ لوگوں کو گیارہ رکعت نماز پڑھایا کریں۔ (نور اللامانک)

بہر حال یہ بابرکت مہینہ، عبادتوں، دعاؤں اور ریاضتوں کا اور رمضان المبارک الہی کو جذب کرنے کا بابرکت مہینہ ہے۔

کتاب اللہ تعالیٰ میں اس مبارک ایام و ایامی سے زیادہ سے زیادہ فیضیاب ہونے اور اس طرف توجہ حاصل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

## گیانا میں لجنہ امان اللہ کا سالانہ اجتماع بقیہ صفحہ اول

کہ ذاتی مرتبین نے گیانا کے معاشرے کا گہرا مطالعہ کر کے یہ رہنما مقاصد وضع کئے ہیں معاشرت اپنی جہتی کو پہچانے اور اسے اہم مقام پر۔

اختتامی دعا سے قبل آخری کلمات کہتے ہوئے خاکسار نے یہاں خصوصی کا شکریہ ادا کیا اور ان کے علم میں یہ تعجب انگیز اضافہ کیا کہ یہ اغراض و مقاصد لجنہ کی اس بین الاقوامی تنظیم کے مرکز میں تیار کئے گئے۔ اور اپنے اندر ایسا افادہ عام کا پہلو لٹے بھٹے ہیں۔ کہ ہر ملک کے حالات پر منطبق ہوتے نظر آتے ہیں۔ انشاء اللہ ہم طبقہ نسوان کی بہبودی کے لئے ان روشن اصولوں کو عام کریں گے اور لجنہ کی تنظیم بھی نوجوان انسان کی سچی خدمت کی زیادہ سے زیادہ توفیق پائے گی۔ اس کے بعد اجتماعی دعا ہوئی اور یہاں خصوصی نے ربن کاٹ کر لجنہ کی دستکاری کی نمائش کا افتتاح کیا۔ بفضلہ تعالیٰ اس نمائش سے ۲۰ ڈالر کی آمد ہوئی جو لجنہ نے ساری کی ساری تعمیر مسجد روزگاران کے لئے عطیہ کے طور پر دے دی۔

نماز اللہ اسن الجزاء۔

یہاں خصوصی کو بعد ازاں خاکسار نے تبلیغی نمائش دکھائی اور یورپ، افریقہ، امریکہ میں جماعت کی وسیع تبلیغی ہم کو ایک نظر دیکھ کر موصوفہ بہت متاثر ہوئیں۔ کتاب Wisdom of the Holy Prophet انہیں توفیق پیش کی گئی۔ جو انہوں نے بذمہ نبویوں کی۔ دعوت اللہ تعالیٰ اس تہی کو شنس

پر اسلامی تعلیم کے رہنما اصول پیش کر کے اس موضوع کے مختلف گوشے روشن کئے۔ پروگرام کی آخری تقریر میں نماز بخش کی تھی جس میں انہوں نے قرآن کریم اور احادیث و رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سے عورتوں کے متعلق احکام و ارشادات پیش کئے۔

آخر میں یہاں خصوصی مسٹر ایڈووکیٹ مسٹر پارلیمنٹ گیانا نے دستکاری کی نمائش کا افتتاح کر کے سے تبلیغ خواہش سے خطاب کرتے ہوئے اسی استوارات کے اس طرح منظم ہو کر اپنا سالانہ اجتماع منعقد کرنے اور بالخصوص اپنے منادات کو خود اپنے ہاتھوں کنٹرول کرتے دیکھ کر بڑی مسرت کا اظہار کیا اور کہا کہ انہیں یہ معلوم کرنے سے حد خوشی ہوئی کہ مسلمان عورتوں کی ایک ایسی تنظیم گیانا میں سرگرم عمل ہے جس کے اغراض و مقاصد اور امنگیں ہماری قومی امنگیوں اور خواتین کی ترقی کے پروگراموں سے بہت کچھ ہم آہنگ ہیں۔ عورتوں کے اغراض و مقاصد کو بے حد سراہا جن میں عورتوں میں جہالت کو دور کرنا اور تعلیم کو عام کرنا۔ انہیں معاشرہ کا مفید وجود بنانا۔

عورتوں میں توہم پرستی اور جبری رسموں کا خاتمہ دستکاری کے فنون کا حصول، باہمی نظریوں کا تصفیہ کرنا اور تعاون کی روح کے ساتھ مل کر کام کرنا (Team Work) وغیرہ مقاصد کا الگ الگ ذکر کر کے اور ان کی افادیت پر بحث کر کے ان مقاصد کے مرتبین کو فرخ تسمین پیش کیا۔ اور کہا

بہتر سے ایسے روزہ دار ہیں کہ ان کے روزوں میں سوائے بھوک پیاس برداشت کرنے کے اور کچھ انہیں نصیب نہیں ہوتا۔



# اسلام اور عیسائیت پر ایک شاندار علمی مذاکرہ

از مکرم مولوی محمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس

سکے لاٹھیری ہال میں گئے جہاں علمی مذاکرہ کا اختتام کیا گیا تھا۔

## علمی مذاکرہ

ایک عظیم عالی علم کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ فترم جسٹس بشیر احمد صاحب سعید کی زیر صدارت میں ۲ بجے بعد دوپہر علمی مذاکرہ شروع ہوا۔ سب سے پہلے عیسائی پادریوں کے وفد کے لیڈر 'DR. REV. HOEFER' نے اپنے اراکین وفد کا تعارف کرایا اور اس وفد کی آمد کی عرض اسلامی عبادت اور اسلامی عقائد کے بارے میں معلومات حاصل کرنا بتایا اور کہا کہ وہ جمعہ کا منظر دیکھ کر بہت متاثر ہوئے ہیں۔

اس کے بعد مکرم صاحب صدر نے اسلام کے طریقہ عبادت وضو، ارکان نماز اور عبادت نامہ کی تشریح فرمائی۔ اس کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بارے میں اسلامی عقائد کی طرف روشنی ڈالنے کے بعد یسوع مسیح کا صلیب پر سے زندہ آنا جاننا اور اس کے بعد کے واقعات کا تفصیلی جائزہ لیا اور بتایا کہ موجودہ تحقیق یہ بتاتی ہے کہ آپ کی قبر کشت میں خالی تھی نہ کہ میں موجود ہے اور اس سلسلہ میں حالیہ سطح پر وسیع پیمانے پر تحقیقات جاری ہیں۔

اس کے بعد جناب پروفیسر محمد حسین صاحب نے 'The Resurrection of Jesus' کے عنوان پر اپنا نیک انگریزی مقالہ پڑھ کر سنایا۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ یہ مقالہ اندر سے لکھا گیا ہے۔ یہ مقالہ بہت اچھے معیار کا اور مدلل تھا۔

اس کے بعد فترم جسٹس بشیر احمد صاحب سعید نے تقریر فرمائی جس میں آپ نے بتایا کہ ہم مختلف مذاہب کے مہاتموں کو دیکھنے والے اصحاب کو ایک دور سے کو سمجھنے اور انہیں ایک ہی دنیا کو دور کرنے کی ضرورت ہے۔ آپ نے اسلامی نقطہ نظر سے حضرت عیسیٰ مسیح کی حقیقت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ آپ خدا تعالیٰ کے ایک فرستادہ اور مامور تھے جن کا کام خدا تعالیٰ کی طرف لوگوں کو بلا تھا۔ اس کے برعکس یہ کہتے تھے کہ عالمین خدا سے ایک بیٹا بنا لیا گیا ہے جو مصلحتی صورت دے دی گئی۔ انہوں نے خلاصہ یہ فرمایا کہ کس طرح اس بات کو لغو کر سکتے ہیں

پروفیسر مولوی محمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس کے ساتھ ۵۱۱ E T کا ایک شاندار علمی مذاکرہ نہایت کامیاب سے اس میں لایا گیا۔ یہ کالج جنوبی ہند کا ایک مشہور تعلیمی ادارہ ہے۔ جہاں ہزاروں کی تعداد میں لڑکیاں اعلیٰ تعلیم حاصل کرتی ہیں۔ اس تعلیمی ادارے کی نگرانی فترم جناب بشیر احمد صاحب سعید سابق چیف جسٹس ہائی کورٹ مدراس فرماتے ہیں۔

## عیسائیوں کا وفد

مدراس کے عیسائی ادارہ گورنمنٹ تحقیقات مذاہب کی طرف سے ۲۵ عیسائی پادریوں پر مشتمل ایک وفد نے جنوبی ہند کے مختلف مذاہب اداروں میں جا کر ان مذاہب کے بارے میں تحقیقات کرنے کا ایک منصوبہ بنا لیا ہے۔ اسی منصوبہ کے تحت مذکورہ تسمیلی ادارے میں بھی ایک تقریب علمی مذاکرے کی شکل میں منعقد ہوئی ایک امریکن پادری 'DR. REV. HERBERT HOEFER' کی زیر نیاادت اس وفد میں آندھرا پردیش

آریساہ تامل ناڈو کرناٹک اور کیرالہ کے صوبوں سے آئے ہوئے اراکان کے علاوہ انڈونیشیا کے ریورنڈ ہائی ایچ ایس سنگا گورا کیل کے ڈو پادری ریورنڈ ٹائن اور 'BROOKS' شامل تھے۔

اس علمی مذاکرہ میں شرکت کے لئے مشہور مدراس کے سرکردہ علماء و امرا پروفیسر صاحبان ڈاکٹرز اور دیگر اداروں کے سربراہان خاص طور پر مدعو تھے۔ اور اس علمی مذاکرے میں شرکت کے لئے خاکسار کی اور مکرم صاحب انڈ صاحب ایڈیٹر آزاد نوجوان کو ادارے کی طرف سے باقاعدہ دعوت نامے موصول ہوئے تھے۔

عیسائی پادریوں کے وفد نے ۵۱۱ E T کالج کیاؤنڈ میں نئی طرز تعمیر میں بنائی گئی مسجد میں جمعہ کی نماز کا نظارہ دیکھا اور بہت متاثر ہوئے۔ اس مسجد میں کالج کی طالبات ہی جمعہ کی نماز میں شرکت کرتی ہیں۔ یہ بات یہاں قابل ذکر ہے کہ سارے شہر مدراس میں صرف دو جگہیں ایسی ہیں جہاں برعایت پڑھ مستورات جمعہ کی مسازوں میں جاتا ہے۔ شرکت کرتی ہیں۔ ایک نمازگاہ احمدیہ کے لیڈر اہتمام اور دوسرا مذکورہ ۵۱۱ E T کالج ہیں۔

داعی ناسارہ مکرم نوجوان صاحب کالج

خدا خود آگے لوگوں کے درمیان پیغمبر بھیج کر میں اور لوگوں کو خدا تعالیٰ کی طرف سے اپنا خدا تعالیٰ کے متعلق اسلامی تعلیم پڑھاتا ہے یہ ہے کہ وہ سچ بتایا جاتا ہے اور اس کی جہنم نمائی تمام زمین و آسمانوں پر ہے۔ خدا تعالیٰ کوئی محدود ہستی کا مالک نہیں ہے۔ اور نہ ہی اس کا کوئی بیٹا یا باپ ہے۔ مسیح ایک انسان تھے اور انسانیت کی صفت کرنے کے لئے مامور تھے۔ یسوع کو زندہ آنے پر آمادہ کیا اور وہیں اب تک زندہ موجود رہنا کسی بھی عقلی و عقلی دلیل سے ثابت نہیں ہے۔

اس لئے میں اپنے عیسائی بھائیوں سے یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ آپ بائبل کا سرسری نہیں بلکہ غائرانہ مطالعہ کریں کہ آپ کو یہ حقیقت معلوم ہو جائے گی۔ آپ کو سن کر 'I am a Muslim' (میں مسلمان ہوں) کا مطالعہ کرنا چاہئے۔

اس علمائے تقدیر کے لئے یہ علمی مذاکرہ نہایت خوشامد میں اختتام پذیر ہوا۔

## متبادلہ خیالات

اس علمی مذاکرے کے دوران کچھ دیر کے لئے وقفہ دیا گیا تھا۔ اس موقع سے ذرا گفتگو ہوئی جن عیسائیوں میں سے تشریح نگارین کوئی اور تبادلہ خیالات کرتے تھے۔ تبادلہ خیالات کے بعد پروفیسر 'DR. BROOKS' نے بتایا کہ وہ مسیحیوں کے بارے میں کچھ نئے اور دلچسپ حقائق بیان کرنا چاہتے ہیں۔ اس کے بعد فترم جسٹس بشیر احمد صاحب سعید نے کہا کہ آپ لوگ یسوع مسیح کے مقبرہ کی طرف سے ہیں۔ مالاہک قرآن میں انہیں مسیح کے متعلق کی ذماتہ ثابت نہیں ہے۔ علامہ انہیں بتایا کہ قرآن مجید میں ایک دو جگہ ہیں بلکہ تیسری کے قریب مقامات ہیں حضرت عیسیٰ کی موت مسیح کی حالت کا ذکر ہے۔ دنیا کی تمام قوموں کے حکمرانوں نے اسے دوہرا کر لیا ہے۔ اس کے علاوہ تیسری جگہ کی طرف اشارہ کیا ہے کہ اس نے اپنے بھائیوں کو بتایا کہ وہ اپنے بھائیوں کے ساتھ ہیں۔ اس لئے کہ اس نے بتایا کہ اس نے ایک دوسرے کے عقائد سے دور رہنے سے حدیث تیار ہو سکتی ہے اور ان کے

ایک دوسرے کے عقائد سے دور رہنے سے حدیث تیار ہو سکتی ہے اور ان کے

ہونے کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس وقت ہم نے کہا کہ ہم مذاہب خدا تعالیٰ کا قریب اور اس کی محبت پر تیار ہونے کے لئے آئے ہیں۔ لیکن ان مذاہب کے ماننے والوں کے درمیان مختلف قسم کی غلط فہمیاں اور منافرت پیدا کرنے کی باتیں چھینتی جاتی ہیں۔ جب تک ہم آپس میں متحد نہ رہیں اور ان عقائد کو دور نہیں کرتے نظام کے قیام کا مقصد ہی فوت ہو جاتا ہے۔ اس وقت ریورنڈ پادری صاحب نے کہا کہ اس قسم کے بحث و مباحثہ کے درمیان ایک دوسرے مذاہب کی تشریحات اور خاموشیاں بیان کی جاتی ہیں جس سے نفرت زیادہ پیدا ہو جاتی ہے۔ اس وقت ہم نے کہا کہ اسی لئے اس زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آکر یہ نہایت پیارا اور امن بخش اصول پیش فرمایا کہ ہر مذہب دلت صرف اپنے اپنے مذہب کی خوبیاں اپنی اپنی اہلیان کتاب میں سے دیکھیں اور دوسرے مذاہب سے کلمے نہ کریں۔ اس اصول کو اپنانے سے

اجہ غلط فہمیاں دور ہو سکتی ہیں۔ اس وقت مکرم نوجوان صاحب نے کہا کہ قرآن مجید تمام اہل کتاب کو ایک نقطہ مرکزی کی طرف جڑاتے ہوئے یہ دعوت مام دیتا ہے کہ۔

فَاُولَٰئِكَ نَادَىٰ فِي صَوْتِهِمْ لِيَسْمَعُوا قَوْلَ اللَّهِ وَلَا تَشْرِكْ بِهِ شَيْئًا ۚ وَاللَّهُ يَسْمَعُ سِرَّهُمْ وَنَجْوَاهُمْ ۚ سُبْحَانَ اللَّهِ عَمَّا يُشْرِكُونَ  
مرکزی کی طرف تمام اہل کتاب کو جمع ہونا چاہیے اور وہ نقطہ مرکزی ہے تو میرا میری تعالیٰ اور خدا ہے۔ واحد کی عبادت کرنا۔

# منہ بولات

## ۱۔ بارش کا عتاب

مندرجہ بالا عنوان کے تحت شری لٹ۔ میں لکھتے ہیں۔

یوں تو ہر سال جب گرمی بڑتی ہے تو لوگ کہتے ہیں کہ "اس بار گرمی نے حد کر دی" اور پھر برسات جب پورے جون کے ساتھ شروع ہو جاتی ہے تو ہر منہ میں الفاظ ہوتے ہیں "اتنی بارش کبھی نہیں ہوئی"۔ لگے موسمیات کے اعداد و شمار جو کہیں نہ کہیں کسی نہ کسی ریکارڈ کو تیز دیتے ہیں لیکن جن لوگوں کے گھر بار یا سیلاب سے گھر جاتے ہیں یا مہ جاتے ہیں انہیں تو اعداد و شمار سے مطلب ہے اور نہ گذشتہ تجربے سے۔ وہ تو یہی جانتے ہیں کہ اس برس کی برسات میں ان کا گھر گر گیا یا ان کا سب کچھ بگیا۔ اور کچھ تقدیر کے بارے میں یہ بھی ہوتے ہیں جنہیں گھر کے گرے یا اپنے کی تشویش نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ برسات ان کے گھر بار کے ساتھ ان کی جان میں لے جا چکی ہوتی ہے۔

شمال مغربی بھارت میں سیلاب کا عتاب سب سے زیادہ پنجاب کی مغربی سرحد کے ساتھ لگنے والے علاقوں میں فوسوس ہوا ہے۔ دریائے راوی نے اس برس پھر گورداسپور اور امرتسر ضلع میں تباہی مانی ہے۔ اس بار سیلاب کا مقابلہ پیلہ کی نسبت بہتر اور طے شدہ طریقے سے ہوا ہے۔ پھر بھی جب تک دریائے راوی کے پانی پر قابو پانے کے لئے تعین بند کی تعمیر نہیں ہوتی اس کے اس سالانہ عتاب سے بچھا کارا نہیں پایا جاسکتا۔

لیکن اس برس شہر میں مکانات کے گرنے سے جانوں اور جائیداد کا جو نقصان ہوا وہ کوئی ہر سال ہونے والے نقصان کی نوعیت کا نہیں۔ ایسے واقعات کبھی کبھار ہوتے ہیں۔ اس برس مکانات کے گرنے سے امرتسر میں سب سے زیادہ جانی نقصان ہوا ہے۔ ایک گھر میں تو پوریلو کے ۶ ممبر ایک ساتھ ہی نیچے دب گئے۔ اسی تک ٹھنڈی اور اشخاص کی موت کی خبر آئی ہے۔ اور جس وقت یہ ہنمون ترقی کیا جا رہا ہے ابھی بونڈا باندی بند نہیں ہوئی۔ امرتسر شہر کے پیراٹن علاقوں میں ایک حرج کی دہشت چھائی ہوئی ہے۔ لوگوں میں گجرات ہے۔ پتہ نہیں کہ کس کے گھر کی بھرت یا دیوار نیچے گر جائے گی۔ تین چار دنوں سے لگاتار ہونے والی بارش نے پیراٹن مکانات کو کافی کمزور اور خستہ بنا دیا ہے۔

## ۲۔ بموں و کشمیر میں سیلابوں کے لاکھ افراد متاثر

۳۰ ہزار ہیکٹر رقبہ میں نسل زیر آب۔ ۹۰ افراد ہلاک اندازہ و رطیف کا اندر و رطیف

شری مہندر شرما، اسٹنٹ ڈائریکٹر آف انفارمیشن جموں کشمیر جالندھر اپنی مفصل رپورٹ میں لکھتے ہیں۔

ساون آیا۔ خوشیاں لایا۔ آکاش سے پانی برسے لگا تو لوگوں نے شکر کا سانس لیا لیکن خوشیوں سے نجوم اٹھے۔ لیکن بعض اوقات ان کی یہ خوشی لمبائی ہوتی ہے فرض عارضی! قدرت نے رخ بدلا۔ اور اناج کی کمی کی صورت اختیار کر لی۔

کچھ معلوم تھا کہ ابر بارش کی یہ رحمتیں آفات کی صورت اختیار کر لیں گی۔ ندی نالوں میں تباہ کن طغیانی آجائے گی۔ میرانی اور چاڑھی علاقے پانیوں میں گھر جائیں گے۔ جس سے عام زندگی متاثر ہوگی۔ مانی اور جانی نقصان ہوگا۔

اس بار پانی برسنا اور جم کر برسنا دیکھتے ہی دیکھتے ملک کے دیگر حصوں کی طرح جموں و کشمیر میں بھی بارشوں نے شدت کی صورت اختیار کر لی۔ ندی نالے پانی سے بھر گئے اور اپنی تیز روانی کے ساتھ انہوں نے مویشیوں، جائیدادوں اور زمینوں کو بہا کر لے گئے ہیں۔ بہت سے مکانات گر گئے ہیں۔ دریاؤں کا پانی خطرے کے نشانوں سے بہت اوپر چلا گیا ہے اور ہر جانب سیلاب ہی سیلاب اٹھ اٹھ ہے۔ اس سیلاب اور بارشوں کی وجہ سے ریاست کی ہر سمت میں بہت سا مانی و جانی نقصان ہوا ہے۔ (پر تاپ جالندھر پتہ ۱۱)

## ۳۔ پنجاب میں سیلاب کے مہم مہم کیوں۔ کروڑوں لوگوں کا مالی نقصان

۱۰۴۶ دیہات متاثر۔ المیہ اور تقاضی کی وجہ سے تباہی ہوئے لاکھ

چند ہزار ہیکٹر۔ ۱۹ اگست۔ انصاف نمائندہ سے پمپنگ کو آرٹس میں موبل تازہ سرکاری اطلاعات کے مطابق پنجاب میں سیلاب اور بھاری بارشوں سے ۱۰۴۶ دیہات متاثر ہوئے۔ اور ۱۰ لاکھ افراد ہلاک ہوئے

پس زیادہ تر زمینیں ملاقات کرنے سے ہوئی ہیں۔ امرتسر میں ۲۹ فیروز پور میں ۶ لاکھ ہر اور سنگھ رو کے ضلعوں میں تھے اور فرید کوٹ اور چیمال کے ضلعوں میں تین تین انسانی جانیں ضائع ہوئی ہیں۔ علاوہ انہیں ہمہ موبلیں بھی مارے گئے ہیں۔ ضلع گورداسپور میں جو جانی اور مالی نقصان ہوا ہے۔ اس کے بارے میں تفصیلی رپورٹ ابھی پمپنگ کو آرٹس میں نہیں آئی ہے۔ اس اثنا میں تمام ضلعوں کے ڈپٹی کمشنروں کو ڈائریس کے ذریعہ ہدایت کی گئی ہے کہ وہ متاثرہ علاقوں میں حالیہ اور تقاضی کی معمولی فتویٰ کر سکتے ہیں۔

## ۴۔ ہزار دیہات میں سیلاب خراب پور شہر زیر آب

اقدام متعدد نے امدادی دفتر کھول دیا

کراچی ۱۶ اگست۔ سندھ کے ۵ ہزار دیہات سیلاب سے زیر آب ہو گئے ہیں۔ سیلاب سے ۵ لاکھ افراد متاثر ہوئے ہیں۔ سیلابی پانی سندھ کے جنوبی شہر فیروز پور میں داخل ہو گیا ہے۔ اس سے پچھلے مغربی پنجاب میں بھی سیلاب کی وجہ سے لاکھوں لوگ بے گھر ہو گئے ہیں۔ اقوام متحدہ نے پاکستان کی امداد کے لئے اپنا ایک دفتر پاکستان میں کھول دیا ہے۔ (پر تاپ جالندھر پتہ ۱۱)

## ۵۔ فلپائن میں بھونچل سے پانچ ہزار افراد مرے

متاثرہ جزیرہ کی مٹی میں غیر معمولی تبدیلیاں

منیلا ۱۶ اگست۔ تازہ ترین اعداد و شمار کے مطابق فلپائن کے زلزلہ میں پانچ ہزار سے زائد افراد ہلاک ہوئے ہیں۔ جب کہ کم از کم ۹۰ ہزار افراد بے گھر ہوئے۔ پچھلے ہلاک شدگان کی تعداد تین ہزار بتائی گئی تھی۔ لیکن زلزلہ کے ساتھ سمندری ہلروں کی وجہ سے جنوبی فلپائن کے دیہات میں مرنے والوں کی تعداد اب ساٹھ ہزار سے زائد ہو چکی ہے۔ اس طرح اب ہلاک شدگان کی تعداد ۵ ہزار سے زائد ہو چکی ہے۔ ابھی کئی ہزار اشخاص لاپتہ ہیں۔ زیادہ تباہی زلزلہ کے بعد اٹھنے والی سمندری ہلروں کی وجہ سے ہوئی۔ ایک سرکردہ سائنسدان نے فلپائن میں مزید بھونچال آنے کی پیش گوئی بھی کی ہے۔ فلپائن کے جس جزیرہ میں خوفناک بھونچال آیا ہے اس کی مٹی میں پچھلے کئی ہفتوں سے غیر معمولی تبدیلی ہو رہی تھی۔ اور یہ تبدیلی بھی ایک بھونچال کا باعث بنی۔ اگرچہ عام حالات میں اس طرح کی تبدیلی کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ سال میں دو بار بھونچال آتا ہے۔ لیکن فلپائن میں اس سال سات بھونچال آچکے ہیں۔

## ۵۔ پنجاب میں سیلابوں سے ۵ کروڑ کا نقصان

کچھ علاقوں میں مکی۔ ماجسرہ۔ مرچ۔ اور کیاس کی فصلیں تباہ

پنڈی گریڈ ۱۹ اگست۔ (خاص نمائندہ سے) پنجاب میں بھاری بارش اور سیلاب سے جو مالی نقصان ہوا ہے۔ اس کی مالیت ۵ کروڑ روپے بتائی گئی۔ کھڑی فصلوں کو ۱۰ کروڑ روپے کا نقصان پہنچا ہے۔ پنجاب کے وزیر مہوں سپلائز شری گورداش سنگھ نے آج بتایا کہ متاثرہ علاقوں میں مکی۔ ماجسرہ۔ مرچ اور کیاس کی کھڑی فصلیں تباہ ہو گئی ہیں۔ لگ بھگ زراعت کے کھیتیاریوں سے کہا گیا ہے کہ وہ نقصان کا پورا اندازہ لگائیں۔ فیروز پور ڈویژن کے کھیتوں میں شام ۵ بجے پر ایک انڈیو میں بتایا کہ ضلع فیروز پور میں سب سے زیادہ نقصان زبرد سب ڈویژن میں ہوا ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق پنجاب میں ۵۴ دیہات بارشوں اور سیلاب سے متاثر ہوئے۔ بھاری بارشوں سے ضلع بھنڈارہ کے مانہ سب ڈویژن میں ۱۱ ہزار ہیکٹر اراضی تباہ ہو گئی۔ ایک سرکاری ترجمان نے بھنڈارہ میں بتایا کہ بھرم پورہ نام کے صرف ایک ہی محلوں میں ۵۰ مکانات گر گئے۔ موضع بھنڈارہ چاردرہ طرف سے بیرونی دنیا سے کٹ گیا ہے۔ محلوں کے لوگوں کو باہر نکلنے کی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ جموں و کشمیر میں گذشتہ روز بھاری بارش ہوئی۔ سرینگر کے قریب بادل پٹنے کی بھی اطلاع ہے۔ (پر تاپ جالندھر پتہ ۱۱)

## ۶۔ اشرافیہ اور قادیان

مورخ شہزادہ کوکرم عیسیٰ احمد صاحب اور مکرم محمد علی صاحب آف تنزانیہ اور مکرم محمد حقیق صاحب آف فجی اور مکرم مولوی محمد صاحب امیر جماعت منگھ دیس کی بیٹی اپنے بچوں کے ہمراہ زیارت مقادیر کے قرض سے تشریف لیں۔ اور مورخ شہزادہ کوکرم محمد حقیق صاحب اور مولوی محمد صاحب کی بیٹی واپس تشریف لیں۔ مکرم محمد شریف شاہ صاحب اب بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ بینائی میں کافی کمی آچکی ہے اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔

مکرم گپا ف بشیر احمد صاحب ناصر رویشی اعصابی کمزوری کے سبب بیمار ہیں۔ صحت عطا فرمائیں۔

# اخبار احمدیہ

قادیان ۲۲ نومبر حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جامعہ احمدیہ قادیان بلفضہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب چند روز تک کشمیر کا نفرنس اور علاقہ کی اجرتی معقول کے دورہ سے واپس تشریف لائے واسطے ہمیں اللہ تعالیٰ خیریت سے لائے آپ کے اہل دیال قادیان میں بلفضہ تعالیٰ خیریت سے ہیں اللہ تعالیٰ رحمہ اللہ۔  
۱۰۔ رپوہ کے گرد فواج میں سبیلاب کی صورت حال کے بارہ میں افضل میں شائع شدہ اطلاع نظر سے کہ رپوہ کے چاب میں بڑھتے ہوئے سبیلاب آیا تھا اس کا رپوہ اگست کو یہاں آیا رپوہ کی گرد فواج کے بہت سے دیہات اس کی پلٹ میں آئے۔ مگر اللہ تعالیٰ کہ رپوہ سبیلاب سے محفوظ رہا (انفصل ۵)

# کیا آپ دین اسلام کو نیا کر نیکی پیشگوئی کو پورا کر نیکی مصداق ہیں؟

نئے اسلام کا نیا اور نیا آئل سے ہی تحریک جدید برہمنی کی اس طرف ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس مہم کو تیز کرنے کے لئے تحریک جدید کے نئی جہاز میں بڑھ جائے۔ تحریک جدید سماجی زمان کے مرقہ پر ۱۰ ماہ باقی ہیں لیکن بعض جاہلوں کی انہی چند تحریک جدید نسبتی لحاظ سے کم ہے حضرت المصلح الموعود رحمہ اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ "ہر احمدی جو اس تحریک میں حصہ لیتا ہے اور اپنے دعوہ کو پورا کرتا ہے اور دقت پر پورا کرتا ہے وہ ریشم کے پتے کی پیشگوئی کو پورا کرنے کا مصداق ہے اور بہت بڑا خوش نصیب ہے کہ وہ خاتم النبیین کی بعثت کو پورا کرنے والوں میں شامل ہوتا ہے۔۔۔۔ اور بد قسمت ہے وہ جس کو اس کا موتمر ملا اور تحریک جدید میں شامل نہ ہو۔ اور اسی طرح بد قسمت ہے وہ جس نے منہ سے تو اس میں شامل ہونے کا اقرار کیا۔ لیکن اس نے کڑوری دکھائی۔

پس اسے عزیز نہ تم اہیوں میں سے کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہئے جو اس تحریک میں شامل نہ ہو اور کوئی ایسا نہیں ہونا چاہئے جو دعوہ کر کے کڑوری دکھائے۔

مہربانی کر کے جملہ عہدیداران اپنی اپنی جماعت کا جائزہ لیں۔ چند تحریک جدید کا دعوہ کرنے کے لئے بہت جدوجہد کی ضرورت ہے اور تعالیٰ مخلصین کو بڑھ چڑھ کر اس کے نئی جہاں میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

## دیکھو! اللہ تعالیٰ کی نئی نئی باتیں

### مزگلوہ

ایک دفعہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس دو غریبیں آئیں جن کے ہاتھ میں سونے کے دو کانسے تھے تو حضرت نے ان سے دریافت کیا کیا تم ان کی مزگلوہ ادا کرتی ہو تو انہوں نے نفی میں جواب دیا۔ اس پر حضور نے فرمایا کیا تم پسند کرتی ہو کہ تم کو قبامت کے دن سونے کے بجائے آگ کے کٹوے پہناتے جائیں جس پر ان دونوں غریبوں نے فورا زکوٰۃ ادا کر دی۔

### ناظریت مال آمد قادیان

۱۰۔ مسیح موعود علیہ السلام کے بیان فرمودہ دلائل واقعیہ میں مسٹر Funk کی خوبش پر گفتگو ختم کر دی گئی اور مسٹر چندرنارائن کو جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع شدہ تین کتابیں لغزش مطالعہ پیش کی گئیں India Jesus in Kashmir - Jesus in Kashmir - Jesus in Kashmir - Jesus in Kashmir اور مسٹر Jesus in Kashmir کے مرقہ پر مولانا عبدالرحمن صاحب برابر شریک گفتگو رہے اور ہمارے ایک دوسرے دوست نے عمر صاحب ڈرائیور سے بہت متاثر ہوئے اور قادیان میں حاضر فرمائے آمین۔ عاکبار، شریف، بھدرا، مینو، بیٹو۔

# بیمی میں عیسائیوں کی تبادلہ خیالات

مرفہ ۱۸ جولائی کو میں اپنے ایک معزز دوست جناب عبدالرزاق صاحب کے ہاں گیا ہوا تھا کہ وہاں عیسائیوں کی فاتح ٹاور سوسائٹی کے تین اراکین مسٹر چندرنارائن کی سرکردگی میں آئے تاکہ وہ ہم کو حضرت مسیح نامی کی تشریح کی خوشخبری سنائیں جیسا کہ ان کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ہم نے ان کے مسائل میں سبیلاب کی طرف اشارہ کیا اور اس گفتگو میں تحریفات بائبل اور مسئلہ الوہیت مسیح پر تقریباً گھنٹہ تبادلہ خیالات ہوا جس سے اتفاق سے حکم عبدالرزاق صاحب کے پاس بائبل کے مختلف نسخہ جات موجود تھے جن سے ان کے سامنے بائبل میں تحریفات کو پیش کیا گیا اور انجیل میں بھی تحریف کئے جانے کا ذکر کیا تو انہوں نے خواہش کی کہ ان مسائل پر تبادلہ خیالات کے لئے ایک اور دن مقرر کیا جائے چنانچہ ۲۲ جولائی کی شام کے ۵ اور ۶ بجے کے درمیان کا وقت مقرر ہوا چنانچہ اس دن بھی بائبل کے چند نسخے اور احمدی لٹریچر لے کر حکم عبدالرزاق صاحب کے ہاں پہنچ گیا وہ بھی میرے منتظر ہی تھے ۶ بجے شام کے قریب مسٹر چندرنارائن اپنی فاتح ٹاور سوسائٹی کے انچارج مسٹر Funk کو لے کر آئے۔ چنانچہ جب سلسلہ گفتگو کا آغاز ہوا تو مسٹر Funk نے کوشش کی کہ اصل بحث سے ہٹ جائیں مگر جب ہم نے ان کے سامنے تحریفات بائبل کے معاملہ کو پیش کیا اور متعدد تحریف شدہ بائبل سے ثبوت سامنے رکھے تو کہنے لگے کہ قرآن مجید میں بھی تحریف ہوئی ہے اس پر ہم نے امر کیا کہ آئیے اس بارہ میں ایک تحریک کو لے کر آئیے کہ آپ قرآن مجید کا ایک نسخہ پیش کریں گے جس میں تحریف ہو مختلف فرقوں کی طرف سے شائع شدہ قرآن کریم کے تراجم وقت سیر میں تو اختلاف ہو سکتا ہے مگر قرآن مجید کے متن میں ایک لفظ تو کیا کسی زیر زبر کے فرق کو ثابت نہیں کیا جا سکتا۔ حفاظ قرآن مجید ہر زمانہ میں دنیا میں موجود رہے ہیں۔ اور اب بھی ہیں تو جواب ہو کہ فخرش ہو گئے۔ مسٹر Funk سے تقریباً ایک گھنٹہ گفتگو رہی اور ہم نے دلائل احمدیت کی نشان دہی کی کہ مسٹر صاحب حضرت

## ہر شہم اور ہر ماڈل

کے موٹر کاروں کو سانس دینے کی فریڈ فریڈ اور تبادلہ کے لئے آٹو ویکس کی خدمات حاصل فرمائیے

# AUTOWINGS

32 SECOND MAIN ROAD  
C.T. COLONY  
MADRAS. 600004  
PHONE NO. 76363

# ایٹو ونگس

# بینگوں اور گھاس تیار کردہ دلاؤ میرے مہمنو

۱۔ بینگوں اور گھاس سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلاؤیر نہیں  
۲۔ گھاس سے تیار کردہ خارہ مسیح مسجد اقصیٰ مختلف مناظر دیا بھر کا مساجد احمدیہ اور مشن ہاؤس کی تعمیر جو عین فواد رکھی ہیں۔  
۳۔ عید مبارک کے کارڈ اور دیگر تعداد پر خط و کتابت کا پتہ۔

THE KERALA HORNS -  
EMPORIUM  
T.C. 38/1582 MANACAUD  
TRIVANDRUM (KERALA)  
PIN - 595069

PHONE NO - 2351  
P.B. NO - 128  
CABLE - "CRESCENT"

# رمضان المبارک میں ذریعہ الصیام اور النفاق

رمضان کا بابرکت مہینہ شروع ہونے والا ہے اس بابرکت مہینے میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے روزہ کی فریضت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی اللہ بومرد و عورت صلیب پیری یا کسی اور دوسری حقیقی مجبور کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو اس کو اسلامی شریعت نے ذریعہ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے اور ذمے شمریت اصل ذریعہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے عوض کانا کھلا دیا جائے۔ بلکہ یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے

مومن اپنے عزیز دوستوں کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا گزارش کر دے گا کہ ان میں سے جو احباب پسند فرمائیں کہ ان کی رقم سے کسی مستحق درویش کو روزہ رکھا دیا جائے تو وہ ذریعہ کی رقم قادیان ارسال فرمائیں اس طرح ان کی طرف سے ادا کیے گئے روزے جو ہونے لگے گا۔ اور غریب درویش ان کی ایک حد تک امداد بھی ہو جائے گی۔ ذریعہ کے علاوہ رمضان شریف میں روزے رکھنے والوں کو اپنی اپنی استطاعت کے مطابق سنت نبوی علیہ السلام پر عمل کرتے ہوئے صدقہ و خیرات، اور طرف خاص تاجر کو کرنی چاہئے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے مروی ہے کہ میں نے رمضان المبارک میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر سخاوت کرنے والا کوئی نہیں دیکھا پس قرب الہی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس نیکی کی طرف خاص نگاہ رکھنی چاہئے۔

اللہ تعالیٰ ہر اجری کو اس نیکی کے بجائے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور رمضان المبارک کی بے پایاں برکات سے بڑھ چڑھ کر تمتع ہونے کی سعادت بخشے آمین۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

## مرمت مقادیر مقدسہ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مکانات جو مقدس اور تاریخی اہمیت کے حامل ہیں مرور زمانہ کے باعث ان کی فردی مرمت کا اہم مسئلہ اس وقت سامنے ہے یہاں تک کہ اب عہدوں کے تعمیر شدہ کچھ مکانات کی چھتیں اور دیواریں بارشوں کی وجہ سے جوڑی ہو گئی ہیں جن کا تعمیر اور مرمت کرنا نہایت ضروری ہے۔

ہندوستان کی جماعتوں پر اللہ تعالیٰ کا یہ فضل اور احسان ہے کہ انہیں احمدیت کے دائمی مقدس مرکز قادیان کی براہ راست خدمت کے مواقع حاصل ہیں اور اس کے ساتھ ہی وہ جب چاہیں اس تخت گاہ رول کی زیارت سے مستفیض ہو سکتے ہیں۔

اس سہولت اور سعادت کا یہ تقاضا ہے کہ ہندوستان کے مستطیع احباب جماعت اللہ تعالیٰ کے احسان کے شکرانہ کے طور پر "مرمت مقادیر مقدسہ" کی اہم خدمت کو پورا کریں۔

ناظر بیت المال امد قادیان

## درخواست دعا:

محترم حضرت مولانا عبد اللہ صاحب فاضل کے سب سے چھوٹے داماد محکم ام کے سرپرستی میں ہونے کی دکان میں بجلی کا پھانسی ہو جانے کی وجہ سے ان کا ایک ملازم فوت ہو گیا ہے اور وہ عورت بھی جس سے بہت متاثر ہو چکے ہیں اور ذہنی طور پر بہت پریشان ہیں۔ تمام احباب کرام اگر خیریں نوبوان کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو تمام پریشانیوں دور فرمائے۔ کاروبار میں ترقی عطا فرمائے دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے آمین

فاکس روم محمد علیہ علیہ السلام در اس

# ایک شہر کی انعامی مقابلہ

## مقابلہ میں شامل ہو کر آپنا انعام حاصل فرمائیے

مجلس خدام الامیرہ کلکتہ کی طرف سے سالانہ آل بنگال امیرہ مسلم کانفرنس کے موقع پر اس سال ایک نہایت زیادہ زیب سوvenir SOUVENIR تیار اور دعائی مضامین اور کتبہ لکھنے کے مالک میں جماعت امیرہ کی تبلیغی جدوجہد پر مشتمل فوٹو کے ساتھ شائع کیا جا رہا ہے اس سوvenir میں مندرجہ ذیل عنوانات پر مضامین رقم فرمائیں گے لئے عطاء کرام اجاب اور خواتین جماعت امیرہ کو دعوت دیا جاتی ہے۔ مضامین - مدلل - عملی معیار کے ذریعہ ہزار سے دو ہزار تک الفاظ پر مشتمل ہونے چاہئیں نمایاں قابلیت کے مضامین کو سوvenir میں شائع کرنے کے ساتھ مجلس خدام الامیرہ کلکتہ کی جانب سے انعام بھی دئے جائیں گے سوvenir انگریزی میں ہوگا۔ اردو میں موصول ہونے والے معیاری مضامین انگریزی میں ترجمہ کر لئے جائیں گے۔ جو مضامین ۱۵ اکتوبر تک ہمارے پاس پہنچیں گے انہیں کو مقابلہ میں شامل کیا جائے گا۔ نمایاں کے انتخاب کے لئے ایڈیٹر ایل بورڈ کا فیصلہ آخری سمجھا جائے گا۔

احباب سوvenir کی اشاعت میں فہم امداد فرما کر عند اللہ ماجر ہوں۔

## مقامیت

- ۱) مسکن انجم (حضرت علی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ)
- ۲) میری حلیۃ المسیح سے طلاقات (تمنوں عطا کرام میں سے کسی ایک کے ساتھ ملاقات کے ذاتی تاثرات)
- ۳) درویش کی زندگی (ذیل عنوان درویشان کرام کے لئے مختصر ہے)
- ۴) ایک صحابی نے اپنی زندگی میں کیا دیکھا؟
- ۵) میں نے احمدیت کو کیوں قبول کیا؟
- ۶) ۱۸۳۵ء کی اہمیت؟
- ۷) اسلام میں عورتوں کے حقوق و فرائض
- ۸) ایمر جنسی معون کا بیڈنگ لیٹر جنسی ہوگا اور سب بیڈنگ ہوگا ایمر جنسی کے نفاذ سے ملک میں استحکام اور ہر سو تعمیر و ترقی کا دوز درہ
- ۹) گے تیسری عالمگیر جنگ روکی جا سکتی ہے؟ اس میں یہ بیان ہوگا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو طریق بیان فرمائے ہیں اگر دنیا ان پر عمل پیرا ہو تو تیسری عالمگیر جنگ روکی جا سکتی۔

SULTAN AHMAD ZAFAR  
205, NEW PARK STREET  
CALCUTTA - 17  
PIN - 700017

سلطان احمد ظفر بیگ سلسلہ احمدیہ کلکتہ

# رمضان المبارک - اور صدقہ و خیر

آفاتِ ارضی و سماوی سے محفوظ رہنے کے لئے اللہ تعالیٰ کو راہی کرنے کے اسباب میں سے ایک بلب یہ بھی ہے کہ دعوتوں کے علاوہ مخلوق خدا پر رحم کیا جائے اور صدقہ و خیرات کے ذریعہ سے اپنے آپ کو قابل رحم بنا یا جائے۔ اور صدقہ و خیرات کے لئے بہتر مزا ایامِ رمضان المبارک کے ایام ہیں۔ احباب کرام اس مبارک مہینے میں خاص طور پر اس پر عمل فرمائیں۔

ناظر بیت المال امد قادیان